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NMpeaucnoesue

Jannas pabora ABIAeTCA HOIOJHEHUEM K y4ueOHHKY «Auredpa, T»
apropoB 0. H. MakapsiueBa u ap., mox pemaxkmmeir C. A, Tenskos-
ckoro (15-e, mopaboranHoe, U MocHeAYIONINE U3AAHUA).

Pabouasa Terpans BrIouaer 40 pabor, cocTAaBIEHHBIX KO BCEM NYHK-
TaM yuyeOHHMKAa, 3a UCKIIYEHHEM AOIOJHUTEIBHBIX IYHKTOB Ok PyOpH-
Koit «Jl;sa Tex, KTO XodeT 3HaATH OoJibiuie». OHa mpejcTaBjiieHA B ABYX
yacTaxX. B mepByio 4acTh BOILIXA PaGOThl, OTHOCAIMECH K IEePBBLIM TPEM
riaBaM yueOHUKA: « BRIpaskeHus, TOMKAECTBA, YPABHEHUA» , « DYHKIHN»,
«CreneHp ¢ HaTypaJbHBEIM TOKasaTesjeM». BO BTOPYIO 4acTh BOILLIM pa-
0oTbl, OTHOCAIIMECH K TPEM MOCHeAYIONIUM rjasaM: «MHOroujeHbI»,
«POpPMYJIBI COKPAILIEHHOTO YMHOMKeHUs», «CUcTeMbl JUHEHHBIX YpaB-
HEeHHUK» .

Kamxpas pabora cocrour ua aAByx paszenosB. B paspene I copepskar-
CHA HECJOXKHBIe 3aJ]aHUf, CIIOCOOCTBYIOIIHE YCBOEHWIO BBOJHMBIX ITOHS-
TUH ¥ aJIropuTMOB, GOPMUPOBAHUIO (PYHAAMEHTAJLHBIX YMeHH, ycra-
HOBJEHUIO CBA3eH HOBOrO Marepuajia ¢ paHee uaydeHHbBIM. B pasgen I1
BKJIIOUEeHBl 0ojee CIOMKHBIE 3aJ[aHUA, BBITIOJHEHHE KOTOPEIX Tpedyer
cBobogHOro BiageHus CHOPMHPOBAHHLIMHM 3HAHUAMHM M YMEHUAMH,
NPOABJIEHUA HWHTEJJIEKTYAJILHOM IMMOKOCTH.

IIpencraBienHbie B pabodyeil TeTpajau ynpaXKHeHUs PA3HOOOPA3HEBI IO
thopMme npexbABIeHHA. YUallUMcsA IpeAjaraeTcsa 3aKOHUYHUTH HAUATOe
peliieHue, YCTAHOBUTH HEKOTOPOE COOTBETCTBHE, MPOUJIIIOCTPHPOBAB €ro
C TIOMOII[BIO CTPEeJIOK, BBIODATH BEPHBIM OTBET, O0BOAA KPYIKKOM COOT-
BeTCTBYIOIMUHE HOMep, u T. n. Hanwmume moaroroBiieHHBIX TAGIUI], BBI-
YEePUYEHHON CHCTEeMBI KOODAMHAT, HEKOTOPBIX MOACHEHUH K cocraBie-
HUIO YpaBHEHUS WJIM CUCTEeMBI YPaBHEHHH M T. II. CO34AéT HPENIOCHLI-
KN Ui uHTeHCHUKANUU y4eOHOrO mpoIliecca.

PaGouas Terpaspr npefocTaBiseT HMIMPOKUE BO3MOXMHOCTH JJIA opra-
HUBAIMH KJIACCHOU u momamrHed paboTel yuyammxcsd.
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MHOIO4JIEHbDI

. YKaXXuUTe OJHOUJIEHbI, KOTOpPbIe ABJIAIOTCA UYJeHAMH MHOIOYJIeHa:

a) —4x*+8x% -2y +10:

B) 2B =020 —BBIP A5 . ......ccommmmmmnemissssssiiass o RO

. IIpuBeaure momobHBLIe YJEHBLI MHOTOYJIEHA:

18¢%d — 5 — Ted? + 4c2d + 2¢d? + 6 = 22¢%d — 5ed? + 1

8) GIER~ T —BRRE LRI —B 5 o eisisnsinsnsiintsinisssssiissisisssanssssvassisssssisssissids
6) 2ab+b2—8b = BaAD + D = e
B) —lOXY+ B =B+ 2XY = D= ........ccooioiirvermmsemmsnssisosssssssssmsssssasssamssessassassssssassss

3anuuure B CTAHIAPDTHOM BH/JE€ MHOT'OYJIEH:

3x - b5y?— 2x? - 4y + xy? — 4x’y = 15xy* - 8x%y + xy® — 4x’y =
=16xy° - 12x%y

a) 3ay®+a’—4a’y+3a’—ay®—4a*= . . ...,

6) Ao+ 2d* +2e» 3d? —ed®—Bed¥= ... sy




4. Pacriono;XuTe 4YJeHBI MHOTOYJEeHA 110 yORIBAIOLIMM CTeIeHAM Iepe-
MEHHOM:

a) bx?—-2xt—4x2+6—-x=

6) —2a’+ 14 + 5a° — 3a® =

5. Pacnosoyxure 4ijeHBl MHOTOYJIeHA IIO BO3pacTrapiuM CTeleHdaM Iie-
PEMEHHOM:
Y R L R ¥, i 1, A OO O

6) SYZ =10y =4+ BYS — 2Y = et
6. Haiizjure 3HaveHHe MHOI'OYJIEHA:

a) 2x3+x® - 8x®—4x? - x®+ x npm x=-2;
6) 4a’b —a®»? +6a’b—b+a’h® npn a=-1, b=2.

a)

7. Ilpogon:xuTre 3amuCh:
a) cremeHb MHOTOWIEeHA 2a®—a*+6 paBHA ...,

0) creneHb MHOrowIeHa H5x°y?— 6xy +2 PABHA ..o,
B) CTemeHb MHOTOWIEHA 16 — 2¢ PABHA .........o.ooooooviiiiiiiiivciececeeeeene

I') creneHb MHOTrouWwIeHa cd+ad—ac+5 PaBHA .............cccooovieivccciiin,

8. JlaHEI yeThIpE MHOI'OYJICHA:

1. 2x?%y — 3xy + bxy?; 2. 4ab + 8a’b — 2a%b?;

3. —cd*+ 2c2%d® + d8; 4. 3mn—16m?+ 5.

a) Kakoii U3 3TUX MHOTOYJIEHOB ABJISETCS MHOTOUJIEHOM YeTBEPTOM
CTeTIeHu?

6) Kako#t u3 sTuX MHOTOYJIEHOB MMeeT HaubOJBIIYIO CTelneHb?
B) Kakoit U3 9TUX MHOI'OYJIEHOB MMEeT HAMMEHBIIVIO CTeHeHb?

OBRORE B)' cocmsinpnisimin B v B



9.

10.

11.

W3 paHHBIX MHOIOWIEHOB BhIOEpHUTE ABAa MHOrQ4YJIEHa, HMEIOIIue
ONUHAKOBYIO CTEleHb.

1. 3x%y—4y*+5; 2. 2xyz®-8y’z + 5x;

3. 1-4xy®+2% 4. 4yz'— xy®+16.

OTBOTS cousisinissssssnssssasssansssssaasissssisasios B sccusssavissisanisasionassrnsassossaneossnouspmsnsssnsusssnsss
Hcnonesysi KaJabKyJaaTOp, HAWAWTE 3HAYEHHWEe MHOIOYJIEHA:

a) a®*-5,13 npu a=2,23; 6) x*+8x mpu x=1,2.

Oreer oxkpyraure go 0,01.

OIBETE 8) i B ol s
CocraBeTe KaKo#-1100 TPEXUJEH YETBEPTOIl CTENEeHH, COAEPIKALIIMIi:

8) OMHY TEPEMEHHYEO: .....oooiimiimiiriiiiisisnissisiesianisss s sss s s sssssssssssssssassnsns

) B0 TEEDBMBBIEBIET ..cicvucivivismmiisimsisssinsssa s oo s s e sasshssm s
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12.

13.

Pacnonosxure unensl mHorouneHa 5x®— xy?+ 3x7y® —4x%° - y'? no
yOBIBAIOIIMM CTEIeHAM:

B TTEDSIMBEHOM 88 1iiversesesssiississssssmssisammmsrhsdsmn s s oo S e e e S rats

O) TTODEMCHIION T15 «cnnssiemmansiosios st e i AR Y s ST OR i it S
Haiigure 3HaUeHNe MHOIOYJIEHA:

a) Sx*—2x*+8x%>—-12x+5 npu x=-2;




14. B mHorounene x™y"-—xy’— x’y'—xy+5 samMeHnTe mOKa3aTeNH CTe-

15

16

17

-

IeH m ¥ n HaTypaJbHBIMH 4YHCJIaMH Tak, 4T00BI INOJIYy4YHJICA MHO-
TOUJIeH: a) CeAbMOM cremeHH; 6) TpeThell cTemeHH.
YKaXuTe BCE BOBMOYKHEIE OTBETEHI:

a) im=ldon=6 .............. T

HaiiguTe 3HaYeHHWe MHOTQUYJIEHA, IPEACTABHMB €ro IIPeIBapPHUTEJIbHO
B CTAHJZAPTHOM BHJE:

a) 2xy—3x—4x+ 2y npu x=-10, y=-3;

IIpeacraBbTe MHOIOY/IEH B CTAHAADTHOM BHJE M HAWJWTE ero 4duc-
JIOBOE 3HAYEHHE NIPH 3aJaHHLIX 3HAUEHHUAX IIepeMeHHBIX:

a) x-8xy—yx—y-Tx*+5xy® npu x=%, y=-2;

6) 5c2d—d - 8¢%+9c¢ - cd? + 4¢’d mpu ¢ =1, d:%.

ITBOT: Q) o omommmmieresssamssnsnnasmervorsen; ) ssonsnesssnsasnesrvssvaassamsssrsessosssonbrersasrserassnss



18. VopocTuTe BBIpaskeHHe NIPH YCIOBUH, 4TO @+ 2b=0:

a) 2b - 6a%b - 10ab - (~2)b? =

m CJIOXKEHUME U BbIMUTAHME MHOIO4JIEHOB

1.

I

Hansr aBa Tpéxunena: 3x'—6x+7 u x'+ 3x*>—4.
CocraBbTe M npeobpasyiiTe B MHOrOYJEH CTAHZAPTHOrO BHAA:

&) CYMNMY STNE TDOETIIICHOEL 1uivcustooretinessnssssiesssssnnsssissemssns ssisiissssmssesas soasiass
6) pasHOCTE BTOPOTO H HIEPBOTO TPEXYJIIEHOB! ....ooooiiiiiiiiiiiiciiiciiannnn,

. YupocTuTe BBEIpaXKeHHe:

8) 1,88 =(2,3840,43) = ..o sesesa s s assss e s ssass e e s asresensanss
6) (4,2x—x2+6)+0,4x2—(9,3x+ 1,4X%) = ..o

. Joraxute, uro Beipaxkenue (b°—4bc)—(5—2bc)+ (2bc—b®) Toxne-

CTBEHHO PaBHO —b.

Kaxoit aByuseH Hazo npubaBuTh K MHOrouueny c¢®—d®+4ed -6, uro-
6Bl MOJIYYEHHBIH MHOI'OYJIEH:
a) He cogep’kaJl MepeMeHHOU ¢; 6) He cozep:kaj nepeMeHHOU d?

OTBETE A) . ovcoorommmemsammanensimessmsassasssmassass 0) corimtsi S R



5. BeluuciuTe 3HaYEHHE BHIPAYKEHUSA
(2,3x% +1,1xy + 6y°) — (4,1xy — 1,2x% + 6y?):
a) npu x=2, y=3; 6) mpu x=-1, y=4.

6. Pemnre ypaBHeHUe:
a) 2—(1,2x-14,4)=10+ 2x;

6) 5,6 — 1,2y +(3,4y — 0,2) = 5,4y + 11,8.

7. IlpepcraBbTe KaKMM-THO0 CrIOCO6OM B BHE PA3HOCTH ABYX ABYYJIe-
HOB BBHIDaYKEHHe:

B) HEmBAPHBE=2= e
6) ¥’ +8y—6-2y%=

8. llokakure, 4TO IpH JI060M 3HAUEHHM INEePEMEHHOIl y 3HAYEHWE BbI-
paxenus —(y* -9y + 12) + (38y® — y) — (2y® + 8y — 33) kparHo 7.

2—-Mmuunm Ten.Pir. 9.2 9



-

9. ITlepBasi cTOpOoHaA TpeyroJbHMKa paBHa (a+b) cMm, BTOpas — Ha
(a—3) cm Gosbme, a Tperba cropoHa paBHa (3b+ 1) cm. Haiigure
TIepUMeTP 3TOr0 TPEYyroJbHHUKA.

Pemenne. Bropas cropoHa TpeyroJibHHKa paBHA

(B4 D) F (B =Y ...coensuvesassovmsmsmssssssasssssassseusasassasssssasssss srasmsssnssasassssssssevssssopen cM.

ITepumerp P paBeH cyMMe TPEX CTOPOH TPEYroJbHHUKA:

10. IIpencrassre MuOrouwnen 6a®—8a’+2a+ 3:
a) B BHJe CyMMbl ABYX ABYYJIEHOB, OAHHUM H3 KOTOPBIX ABJIAETCSH

EBVRIEH BA% £ VY oiiciiiminuarin it s s s SR

6) B BUJe PAa3SHOCTH ABYX ABYYJIEHOB, B KOTOPOH BBIYUTAEMBEIM SfB-

THERTGR HETHHOIE Bl =B s e e

I1

11. YupocTuTe BhIpa’kKeHHMe M HaAWJUTE €ro 3HadeHue:
a) (c2-c*)—(8c+c?®) npu ¢=0,2;



12. ITyctes A =x*—-3xy +y% B=2x*-y?% C=x*+2xy. Yupocrure BbIpa-
y Y

JHEeHue:

13. C nepBoro yuacrka cobpaim a Kr MODKOBHM, CO BTOporo — Ha 8%

MeHbIle, a ¢ Tperbero — Ha 30 Kr MeHbIEe, 4YeM C HEepPBBIX ABYX.
CKOJIBKO MOPKOBH cOGpaiu ¢ TPEX ydacTKOB?

Pemenne. Co BTOPOro y4acTKa COBPATH ..., KI' MOPKOBH,

C TIePBOTO0 M BTOPOI'0 YYACTKOB BMECTE ......ococoooiiiiiririiiiiiiriiiieeenn.. KT,
C TPETBEPO YIACTEA iivincumisiinsnismannnais Ky CO0 BCEX TPEX

yY4acTKoOB COGp&JIH ............................................................. KI' MOPKOBH.

14. Toxaxxure, 4To:

2%

a) cymMMa TpPéxX II0CJeNOBATENLHLIX HEYETHHIX YHMCes AeJUTCA HA 3;

Ha 8.



15. IIpeobpasyiiTe B MHOTOUYJIEH CTAHAADPTHOI'O BHJA:

8) 5a— (=83 2) + (@ — 6)) + B = ....cciiisiiisisinmmiasssmsinsamsanssssmssrsssnsasssassssssasasss

16. Yupocrure Beipaskenue babc —(2a’b — (3abe + (6ab® — 3a®b))) u Haii-
IUTe ero sHaueHwe mpu a=-1, b=2, ec=-2.

REOY oo i sensns s v a S A o AR SR SRR S AR e s aomm bR AU AR Ao oW

17. JoxaskuTe, dro npu joo00oM 3HAUYEHUH X DA3HOCTH MHOI'OYJIEHOB

1le0 21 98,2 1, 2 0 o905,4.,0,125x% —1,752% —0,2x+2
4 8 4 5 T i

NPUHUMAET OTPUIATeIbHOEe 3HAYEHHE.

—



18. B sauBape Opurajga HM3roTOBJAJNA €XKEeJHEBHO a aeTajei, B (eBpa-
ne — Ha 15% Oonbime, yemM B AHBape, W HA ¢ JeTajell MeHbIIe,
gyem B mapre. Ckoabko Jeraseil maroroBmiaa Gpuraza 3a IepBBIN
KBapTai, ecid B gsHBape 6bL10 15 pabouux aueit, B despare — 20,
a B mapre — 22 pabounx gusa?

| 253 00 05 2 8% (- SRS U TSSO

P28 YMHOXEHVE OAHOYIEHA HA MHOIOYJIEH

I

1. BeinosrHUTE YMHOMKE€HWE OJHOUYJIEHA HAa MHOI'OYJIEH:

—223 (4% + Tx — 16) =—2x% - 42% + (~2%%) - Txc + (-2x%) - (~16) =
=—8x%— 14x* + 32x°



2. IlpeacraBsTe B BUJle MHOTOYJIEHA:
a) (x%y?-2x% +5xy? - y?)- 2xy° =

3. YupocruTe BHIpajKeHHe W HaHJHUTe ero 3Ha4YeHHE IIPH 3aJaHHBIX 3HA-
YeHHAX NepeMeHHBIX:

a) x(3x*+x—4)-3x(x*—2x+1) mpu x=-2;

4, Tokaykure, 4TO 3HAYEHUE BBIPAIKEHUS
x2(2x - 4)— (x®+3x2—5x+12) — x(x* - Tx + )
He 3aBHCHT OT 3HAYEHHS NEepeMeHHOH X.

5. Pemure ypaBHeHHE:
a) 2x-T4-x)=17;




6) 0,2(y-5)=8,7-0,3(y - 1);

OTBOT: 8) ..cnrrvirnessnssorasesmemsone BY  sessseasmmssossmssonsusssonsessss B)

6. JlnnHa NpAMOYroJbHUKA BTPoe GOJbINe ero MIupuHbBI. Ilocie yBeam-
YeHHs ero MIMPHHBI HA 2 M ILUIOImMAaAb MPAMOYTOJIRHUKA YVBEJIWYNJIACH
Ha 18 m?. Ompejenure nepBoHAYANLHLIE 3HAYEHUA CTOPOH npAMo-
YrOJBHHKA.

Pemenve. OGoO3HAYMM uYepe3 X M NEPBOHAYAIBLHYIO IIHPUHY NPAMO-

VTOJIBHUKA, TOIZJA €ro JAJHHA PABHA ... M, a IUIoLags
...................... m?. Tlocne yBesnYeHHs MIMPUHA IPAMOYTOJBLHUKA CTAJA
PABHA ..o M, & IJIOIIAJb €r0 CTAJA PABHA ... M2,



7. CnpaseJJINBO JIM YTBEp:KAEHUE, UTO IIPU JTI0O0M 3HAYEHHUHU [IepEeMeH-
HOH Yy 3HAYEHHe BBIPAKEHUHA

155%(y*> - 2y + 4) — 3y(8 — 10y* + Ty) + 12(3 + 2y)
ABNAETCA IOJOXKHUTETbHLIM YUCIOM?

8. Uz ropoga A orupasmics aBTobyc co ckopocrbio 50 xm/4. Yepes

1
1§ u BeCJIeJ 32 HUM BblexXaJl JIEFKOBOW aBTOMOOMJIb CO CKOPOCTBIO
60 km/u. Yepes rkaxoe BpeMs IIOCJIe CBOEro OTHPABJIEHHA U HA Ka-
KOM pPacCTOAHMH OT ropojga A JerkoBoil aBTOMOOHIL LOTOHHUT ABTO-
oyc?

Pemenue.

9. K 20 xr sarysu (ciiaBa MeAy M IMHKA) gobaBuiu 1 Kr OUHKA, 10~
cJle 4ero cofep)KaHue IUHKA B cIiaBe yBeanduyioch Ha 3%. CKOIBKO
OUHKA OBLJIO B CILIaBe MEePBOHAYAILHO?

Pemenne. IIycTs mepBoHAYaJIbHAS Macca IMHKa B cruiaBe Oblia paBHA

X Kr, TOrJa €ero coJepsKaHwe COCTaBJIAJO ........... HaCThb Macchl
cminasa. Ilocie VBeJIMYEHMA KOJHU4YecTBa IIHHKAa €ero Mmacca oxasa-

JIACh PABHOM  ...occoocovniieanins kr. Cozmep)kaHue IUHKA B CILJIaBe CTAJIO

COCTABJIATE  .coovcvivninininnnns YacTh MAacchbl CILJIaBa.




IlockoabKy cojep:KaHHMe NIMHKA B CILIaBe yBeawuduiaochk Ha 3%,
MOJYKHO COCTABUTH YDaBHEHHE!

II

10. Haiigure KOpeHb YPaBHEHUSHA:
a) 3x(—4x*+ 7+ 2x)+9=6x(x—1 - 2x?);



11.

12.

YopoctuTe BhIpajkKeHHME W HAWJUTE €ro 3HAYEHHe NPU 3aJaHHBIX
3HAYEHUAX IIePpeMEeHHBIX:

a) 4m(m—-n)—n(m+2n)+m(3n—-4m) npu m=-0,2, n=0,1;

=

6) a®(2a’+a-1)-2a%(a*-3a+2)—a*-5a*+5 npu a==.

2]

Pemure ypaBHeHHe:
a) 8y(2y +5)—-4y(4y +7)=3y-6(2-y);




13. dokaskuTe TOKAECTBO:
a) 5(8x—-2y)-2(x+4y)+ Ty=13x-11y;

14. BuinmostHATE OeHCTBUA:

3 1

_yn+1 =

) 47§ 2

6) —3a™b™

1 7-m _239-
—=q'"™" -=b*" |=
63

15. Pemure ypaBHeHUE:
3x-2 B 2x-11

a) 2- _ )
) 18 27 3 5 4

OTBeTS A): iivmsiismsvmiararmmsii 0) s R



20

16. Paccrosane Mexay HaceJléHHBIMM nyHKTamMmu A u B paBHO 650 KM.
Or nyaxTta A ornpasBmica aBroOyc co cxkopoctbio 40 xM/4. Yepes
30 muH 3 nyHkTa B HaBCcTpeuy eMy BHILIEN Ipyroil aBTobyc, CKO-
pocthk kKoroporo Ha 10% Gonwine. Yepes Kaxkoe BpeMs IIOcje OTIIPaB-
JIEHUSI [EePBOT0 aBTOOyCcAa OHH BCTPETATCA?

Pemenue.

17. B 3,8 kr cumpoma gobasuinu 200 r caxapHOro mnecka, Imocjie 4Yero
KOHIIEHTPAOUs pacTBopa yBeamdumiaach Ha 4,5%. CKOJIbKO caxapHO-
ro mecka OBLIO B CHpOIe IePBOHAYAILHO?

Pemure 3azauy, 3aroJHUB MIPEJBADUTENLHO TAOIHUILY:

Macca caxapHOro Macca Konuenrpanusa
mecka, T pactBopa, r pacTBOpa
IlepBOHAYATBEHO x 3800

Ilocne mobaBnenus
caxapHOro Inecka

Pemenne.




E BbIHECEHME OBLUErO MHOXWTENSA

3A CKOBKM

I

. BelHecuTe 00mMii MHOMKHUTeEJIL 3a CKOOKH:

O) =IAEE V0D = R B A A e
B) G2 1214 TBZrm..... ... cccosciseminemmmnmasmsmssonmmssmsnssssessassanssnksshsssansas facsasrusss bl o assisass

BriHecuTe 3a CKOOKH YHCJI0BOM MHOMKHTENb OBYMA pasJIHUYHBIMHA
criocobamu:

—5x+ 10y — 202=5(—x + 2y — 42);
—5x+ 10y —20z2=-5(x -2y +42)

) i O o s I TR
A F LAD = 210 = ...t et ae bt eans
0) OM — 670 — 12D = s

O — O — 12D = s

. Hpe,u;c'ranb're ABYYJIEH B BHE NMPOHU3BEIeHHUS ONHOYJIEHA M ABy4YJieHa:



4. Haiijure 3HaYeHHe BBIPAYKEHUS:
a) bx+ x* npu b=-7,6, x=-2,4;

OTrBeT: @) ..o B) i B)

5. Pemure ypaBHeHMe:
a) 4x?-x=0; 6) y*+16y=0; B) 2°-82*=0.

6. PaziokuTe Ha MHOYKHUTEHN:

a%+a®-a®=ab(a*+a?-1)

8) B = B B0 = e
B B e e e e e

B i e e e e e

7. BeiHecuTe 3a CKOOKM OOLIMI MHOMKHTENb H CAeJaiiTe HPOBEPKY:

8) 1408 — 2L a2l A TOX = et r e



8.

10.

IIpencTaBbTe BhIpAjKe€HHWEe B BHJAE NPOU3BEJeHHUA ABYX ABYYJIEHOB:

b?(a—-2¢)+c*(2c —a)=b%(a —2c) - c*(a-2¢)=(a—2¢)(b* - ")

a) a®(b-d)+c*(b-d)=

0) 3y(2x—-5)+42(5-2x)=

B) (a*-2)-b(2-a%)=

. Hokaxxure, 4TO!:

a) 57— 5%+ 5% nenurcsa Ha 21;

I1

Hajiniure 3HaueHHMe MHOIO4YJIeHA IIPU 3aJaHHBIX 3HA4YEHUAX IIepe-
MEeHHBIX:

a) 20a’b —40ab® - 80a%b* npu a=-1,5, b=0,4;



B) 18x'y —27x%y*-81x%y® npu x=-0,2, y=0,1.

OtrBeT: a) ... B) B) o

11. BeiHecuTe 00IMiT MHOKHATEb 38 CKOOKM (n — HaTypajJbHOe YHCJIO0):
a) a*"—3a"=

6) x2n+iy+x2u~—ly:

B) c3n+4_can+2+c3n+l =

12. [lokasxure, uro npu J06OM HarypassHoM (n>1):
a) 3Ha4YeHHWe BbIpa)keHus 6"*%—6"*'+ 6" gkparHo 31;

13. YisBecTHO, YTO NpPHU HEKOTOPBHIX 3HAUEHHUAX a U b pasHOCTL @ — 2b
paBHa 8. Yemy paBHO TIpM TeX Ke 3HAYEHHUAX a U b 3HAYEHWE BHI-

paxernus: a) 15a—30b+61; 6) (2a —4b)*>—300?

OTBeT: Q) ..o D) e



14. PasnoxuTe HA MHOMHTEJH:
a) (m=3n)(2m+5n)—(Brn—m)(M +4) = ..ccreerienississressassnsesissns

15. Pemure ypasHeHHe:
a) 2x*(x—1)+4x®*—6x(x*+5)=0;

16. [Toxa)xuTe, UTO PasHOCTh UYETHIPEX3HAUHBIX uuces abed u deba
KpaTHa 9.

3 — Mumprox, 7w P/r. 4. 2



17. CocraBbTe BhIpaskeHue [AJIA ONpeJeSeHus IJIOmMAaAn S 3aKpanleHHON

¢urypsi, nzobpakéHHoil Ha pucyHke. IlpeacraBbTe 3TO BRIpa)KeHHEe
B BHJE NPOU3BENEHUA OJHOYJIEHA M MHOIOYJIeHAa.

8 R A A B D A O e A T e
S e S e VI s
" @ b b
T2 R e B e
! b b
b 3 3
2
l 1b b
2 b b
f 3 3
b b =2
a a

FI YMHOXEHME MHOIOYJIEHA

HA MHOrO4JEH

|

1. 3aKoHUYHMTE BBINOJHEHHE IeHCTBUA:
a) (@+D)(x+Y)=@+D) X+ (@ H+D) YT e




2.

3%

N (ra-d)(m—-n)=(—a—d)m —(—a—d)N= .

IlpeacraBbTe BBIpa)KeHHe B BUJE MHOIOYJIEHA W YIPOCTUTE DE3YJib-
TAaT.

(8d% - 5d)(2d + T)=8d?-2d — 5d - 2d +8d - T-5d - T=
=164 - 10d? + 56d” — 35d = 16d°® + 464" - 35d

B (BB =B i

D)) (L 22 F 0 ) (8 = B0 5 s ivsrunnscasorsscanspssosmsmmsnsssssesssemsanses somas sontmssssasassss sassso A avaR R ALsHAR HSAS

B) (AC2 = 8C) (B = 8) = ..o erresiseesesssasssssssssesnsesassesessssssassnsssssssassssasssssaees

T) (28 = TA%)(BA = 1) = ..o
He BBINONHAS YMHOXKEHHUSI MHOT'OYJIEHOB, 3AMIOJTHHATE IPOMYCKH.
IIponssenenme wmHOrouwnenos 4x°—8xy'+y’+1 u 3x%y-2xy*+1
SIBJISIETCA MHOTOUJIEHOM .............. CTeNIeHM, COAEPIMKAIIUM ...
OJHOYJIEHOB.

ViopocTure BhIpa)keHUe:

B) (A2 =3B =00) F BORF= it



5. Pemure ypaBHeHUe:
a) (2x+9)(4dx—-1)-8x?=59;
6) (y-8)(y—-2)=(1+y)(4+y)+57.

6. Haitnure smauenue Boipaxkenus (2x —5)(3x+2)—6x? npu x=-2.

CITROTY ... coovonrssesmasmemsonse mmonss sassasasnssendensmmssmnlammamec Aors o AL R RIS TR R R TR

4—23_}



7. Yucao PAOOB 3PHUTEJIBHOT'O 3aJia BABOE MEHbIIIe YHCJIa KpeceJl B Kai-
noMm pany. Ilocie peMoHTAa ¥ 3aMeHBI Kpeces B 3aJjie CTAJO HaA 2 psA-
na Oonblme, a B KaMIOM pajay — HaA 3 Kpecja 0oJblle, IIPU 3TOM
oflIee YKMCJI0 MECT B 3PHUTEJILHOM 3aJie yBeauuuiock Ha 146. CKoabKo
PAZOB OBLIO B 3PHUTEJBHOM 3ajie IO PeMOHTAa?

T

9. Hpe,zl;c'ranb're BhIpaXXeHHe B BHJe MHOIodJjieHa:

-4y’(y-2)(B-y)=-4y*(By -6 — y* + 2y) =—4y*(by - 6 - y*) =
=—20y°% + 24y2 + 4y*

B I o e T (3 R TSRO



4@

I1

10. doxaskure, 4To OpH JI0O0M HATYPANLHOM N 3HaYeHHe BbIpaskeHUs
(n-3)(n+5)-(n+1)(n-9) aBasgerca YETHBIM YHUCIOM.

11. BeIOJHUTEe YMHOXKEHHE IBYUYJIEHOB:

(@a+3)(a—1)(a-5)=(a+3)(a®—a-5a+5)=(a+3)(a’-6a+5)=
=a®+3a*-6a’-18a + 5a + 15=a°- 32~ 13a + 15

0 (i Y (TR A (e S e e . S e et

12, TIpy KaKOM 3HAUEHUU X PABHBI 3HAUEHUS BHIPAYKEHUN
Cx-1)Bx+4) u (3x—2)(2x +1)?



13. Hatizure TpH IOC/IEAOBATE/IbHBLIX HATYPAJBbHBIX YHCIA, €CIU H3-
BECTHO, UTO KBajpar HauboJbliero u3 HuxX Ha 25 Goablne mpoma-
BelleHUs OBYX OCTANBHBIX YHCeJ.

Pemenne.

MBS sinvs s e e S aTaa

14. JloxkakuTe, 4TO 3HAYEHHE BBIPAYKEHHUA
b-2)(b*-3b+6)-(5-b)(2+b-b*)-b(b+9)
He 3aBHCHT OT 3Ha4YeHWs IepeMeHHOH b,

15. He BBRINONIHAA YMHOXKEHMS MHOrOYJEHOB, HaiiguTe Koahdumuent M
B IIPOHU3BEACHUH

(x” —Mx+4x3) 0,2:::—%;:2 +20x3 |,

eCcJIM W3BECTHO, YTO IOCJIe PAcKphITHA CKOOOK KoaddunuenTt mnpu x*
paBen 2,8.



16. Hoxaskure, 4T0o NpU JI0OO0M 3HAYEHHUH a:

17.

18.

a) 3HayeHMe BeIpaxkeHHs (a—5)(a+12)—(a+3)(a+4) xparao 24;

6) sHaueHue BeIpaxkesusa (3+a®)(b-a)—-(7T-a*)(a-6)+a(a+10)
KpatHo 19,

IloguepkHUTE Te M3 HAHHBIX BLIPDAYKEHHH, KOTOPHIE TOXKIAECTBEHHO
paBHBI npomaBegeHHO (x+y)(Tx—3y):

¥ +x)(7x - 3y), (—x-y)(By - Tx),
=(x+y)(By - Tx), (y +x)(8y — Tx).

JlinHa NpaAMOyronbHOro ydacrka semaw Ha 10 m OGoseire ero mu-
punbl, Ilocie TOro Kak KaKAyIO CTOPOHY YYacTKa YBEJIHYMJIM Ha
3 M, ero miuomans yBeaumumiaack Ha 159 Mm% Onpenenure JauHy 3a-
fopa, KOTOPBI# OropakuBaJI NMEePBOHAYAJIBHBIN YUACTOK.

PIOTIRCTIINR.S | vccnc i s sl s s S S S e



PA3JIOXKEHUE MHOTFOYJIEHA
HA MHOXWTE/IM CMOCOEOM
FPYNMUPOBKW

I

. 3akjouuTe B CKOOKM JBa MOCJEAHUX YJeHa BbIPDAKEHUA M BbIHECH-
Te OBIIMI MHOMKHUTEJh 34 CKOOKH:

Sc(x-y)-x+y=5¢c(x-y)-(x-y)=(x-y)(5c-1)

) BX(A+D) B D= o
N ¥y B ) g e o R —— .

B) dy(c+d)-c—-d= ... R s S s

. IlpepcraBbTe BhIpa)KeHHE B BHAE NPOU3BEAEHU:
VI R L ) U T E—
o) QT Gt T i S S T E WA S o oo S L R

B) G FTE) =B =Tt = s sinivimimmssinoninisosstisesisssstsiats shossssss uimses sossis sbms v sams snsesss

. PagnoskuTe MHOIOYJIeH Ha MHOMKHUTENH CHIOco60M TIPYNIHPOBKHM U
HpPOBEPBLTE PE3YJIbTAT YMHOMEHHEM:

8) X =G BE— B = crmorsmmmrarmommrsmsssemsnssnssnsnsomssnssssrsmsstpssassosbis s s R A SF



4. Hpnnnmnfre K JaHHOMY BBIDAQKEHUIO TAKOH ABydYJieH, 4YTOOBI IOJy-

YEeHHBIII MHOI'OYJIEH MOYKHO OBIJIO PAsJOKHUTh HA MHOMKHUTEIH CIIOCO-
00M IrpYNIMPOBKH, ¥ BBINIOJHUTE PA3JIOKEHHMe HA MHOMKHTEJIH:

8) EX AL AE stttk ot B b Tt i st paressi

. IIlpeacraBeTe MHOTOYJIEH B BHAE IPOM3BEAEHUS JBYYJIEHOB, CIPYIIIA-

pOBaB IONAPHO €ro 4JeHLI ABYMSA ClocobaMu:

6ax — 10ay + 3bx — 5by = (6ax — 10ay) + (3bx — 5by) =
=2a(3x - 5y)+b(3x - by)=(3x — by)(2a + b);

6ax — 10ay + 3bx — 5by = (6ax + 3bx) — (10ay + 5by) =
=3x(2a +b) - 5y(2a + b)=(2a + b)(3x — by)

B = BB 4 AX = DX = oo

6) 2bd + 8b2 —ABC — €A = .o



6.

PasioyXuTe MHOTOYJIEH HA MHOMMUTEIH U HAWJAUTEe ero 3HadeHHe NpH
3aJaHHBIX 3HAUEHHUAX NMepPeMeHHBIX:

a) 3x+xb?>-3b-b® npu x=4, b=-1;

OTBET: B) 1oeeermerrsresssossensonmsssremsessrssensise. Q) ssssssssrevsssassorssssaiossassissossisionsesiosiussisiusin

PazjioxuTe MHOTOYJIEH HA MHOMKHTEIH:

B BRI M T 0 conmumsmentomomssnmmiss s A s s AR AR TR P

Brerunciure 3HadeHUe BRIpAXeHUfA, He MOJb3YACh KaJbKYJATOPDOM:

8) T <280 % 11 5 B —6« 289~ 19 « Ml = i



11

9. lloxaxxure, 4T0 €cau @ U b — pensle ymcaa, PasHOCTH KOTOPBIX
KpatHa 11, To 3Hauenue wMHOrouseHa 6a’-5a—6ab+5b rakxe
KpatHOo 11.

10. Pemnre ypaBHeHUe:
a) x2+ Tx=21+3x; 6) x*+2x—-14="Tx.

11. IIpeacraBbTe MHOIOYJIEH B BHUJIe IIPOU3BEJACHUSA:

e | e - o R

12. IlpeacTaBbTe MHOTOYJIEH B BUJe NPOU3BEJEHUS TPEX MHOMKHUTeJeil:

A) 1055~y 5 TR BRI oimmsesrmeoismsiiss oo dosanssiasiasai



13. PaznoxuTe MHOTOYJIEH HA MHOMHUTEJH:

PN e 17 T R

14. IIpeacraBbTe TPEXYJIEH B BHUJE IPOU3BEAEHHA ABYX ABY4YIEHOB, 3a-
MEHHUB IPeJBADUTENLHO €ro CPeAHMIl WIeH CyMMO# WM PasHOCTBHIO
OZHOYJIEHOB:

2+5c-24=c2+8c-3c—24=c(c+8)-3(c+8)=(c+8)(c—3)

15. Pasziio:kuTe MHOIMOUJIEH HA MHOKUTEJIH:

B 1 g il T g o R SO GO



DOPMYIJIbI
COKPALLEHHOIo
YMHOXEHUSA

_ _amuocm ABYX BbIPAXXEHUN
(a+b)2=a?+ 2ab + b? (a+b)’=a®+3a’h +3ab’*+b*
(a-b)?=a?-2ab+b? (a—b)*=a®-3a’ + 3ab*-b?

I

1. ITpeo6GpasyiiTe B MHOI'OYJIEH BHIDAsKEHHE:

(a+15)°=a*+2-a-15+15*=a+ 30a + 225

L T T ] o RS, S
B RIS i R R A
B) (F7 = 2D) = ... siesesssisssass s ess st s st st s
D) (F2B+BC)P = ......oceooecreressassassomsssassmssessossmsssssmssssasssesmsssassssenssssasssesssonsmssossassstan N—

2. BeruucanTe, MCHOONB3YS (OPMYNTy KBajpaTa CyMMbI MJIH KBaapaTa
Pa3HOCTH:

1,02°=(1+0,02))=1+2-0,02+0,022=1 + 0,04 + 0,0004 = 1,0404



YmpocTuTe BEIpaXXeHHE:

8) (@4BBP = BB = . ciisisimssssnmmsmmmmiommnmesass s s

He BRIUMCIAA 3HAYEHHSA BBIpaMXeHusd, CpaBHHTE €ro C E,ELHHHIIGI“{:
) 276° +143° s 5 (417-394)° ]
(276 +143)2 L1 4,172 + 3,942

. BelficHHTe, 3aBUCHT JA OT P 3HAUYEHME BbIpaXeHHA:

8) (P+8)2 = (D4 2) (D 14)= oo



6. BosBegure AByUIeH B Ky0:
(a+4y)’=a*+3a*-4y+3-a-(4y)* +(4y)* =
=a®+12a’y + 48ay* + 64y°

) TR Y s B S S B ia

7. BosBegure B KyO:
a) CyMMy YTPOEHHOTO 4YHCJa @ ¥ YABOEHHOro uucia b:

8. BosBoga B Ky0 ABy4WIEeH 5X —y, YYEHHK 3aIMCall Pe3yJbTaT TakK:
(5x — y)?=125x® - T5x2%y + 15xy — 1,
JomycTuB npu aTtoMm omubky. Hailinure e€é u mcupasbTe.

OTtger: HEeBEPHO 3aIHCAH ... 4JIEH MHOT'OYJIEHA,

€ro HAAO 3ANMCATE TAKS ......cccccrmmeereernsmassersrnnsarss e e e

W



9. Boummure NponyieHHbIe OAHOYJEHBI TaK,

10.

I1

BEHCTBO OBIJIO TOXKJAECTBOM:
+Tb)2=a%+14ab+ ...........;

—10ax + x%;

PemmuTe ypaBHEeHUE:
a) (x—12)* - x(x+12)=36;

uyTOoOBI TOJTYYEHHOE pa-

OBeT: B) sovmmmrmmisissn

11. JoxaskuTe, YTO ecaAW W3 KBajpara IeJOro 4ymcja, He KpaTHOro 3,
BbI1eCTb 1, TO HNOJYYHTCH YMCJIO, KpPpaTHOEe 3.

4 — Musmox, 7xn P/r. 1.2



42

12. Ha orpeske anunoit 30 cm nocrpoe-
HBI [Ba KBajpara, ILIOIAAL OIHO-
ro U3 Koropeix Ha 180 cm? Gonbme
naomanu apyroro. Haimgure nnm-
HBI CTOPOH KBaJpAaToB. '

POII@HMO, .ooooveeeeeirecseeees oo s onas

30 cm

13. IIpeoGpasyiiTe BhIpakeHHE, HUCHOJIL3YA (DOPMYJSY KBAAPATA CYMMBI
MM KBaZpara PasHOCTH:

(xn+8 il xn—&)ﬂ — (xns)s + zxnus i xn—s ae (xn-3)2 =xﬂa+ﬁ e 2.’02” 7 x_2n—6

WY O AN IR it 3 i

14, YopocTure BhIpa)KeHUE:
8) (B 4+ 2Y™)2 = 12Xy ) = oo



15.

16.

17.

4%

Pemure ypaBHenwue:
a) (Bx+1)*=2Tx%*(x+1);

YuopocTuTe BEIpaXXeHHE:

A) (@+5) —(@—=5) =

PemuTe ypaBHeHme:
a) (4x+1)®=16x2(4x+ 3) + 2(5x +4);



6) (3x —2)° — 8(6x — 1) = 27x%(x — 2).

UITBOTE B corrnmstrommmsinsnssopmimsbrnessse D sorbransitrsnonsnnsnssntsbbsnss 4o stk s e

m PA3JIOXKEHUE HA MHOXWTENU
C NOMOLLBIO ®OPMYJ1 KBAOPATA CYMMBbI
U KBAOPATA PA3BHOCTU

a’+ 2ab + b?=(a + b)? a?—2ab+b?>=(a-b)*

1. IIpeacraBbTe TpEXUJeH B BUIEe KBajpaTa ABydJeHa:

121x2+66x+9=(11x)*+2-11x-3+3%=(11x+ 3)*

I a5 o T
6) D7 = 1. 200, 80= ....ciunsinivmumiminsmimiciniis Y - S
B} BB B2 IR = st R

1 =L D B A P o ooy TR H AR

2. IloguepKHUTE Te U3 TPEXYIEHOB, KOTOPhIe MOXKHO IPEJCTABUTh B BU-
Je KBajapara ABY4YJIEHA:
1

1-4a +4ad?, 25+ 10b + b2, 16 —a® + 8a, §x2 +xy +9y?,
p?+4c®—4pe, %ma —mn+9n?, —2ab+%a2 +4b%

)




3.

Haiigure 3HaYeHWe TpEXUJeHa, NPEACTABHB e€ro B BHAE KBajpaTta
JByYJIeHA!
a) 9m?—-102m + 289 npu m=19;

. PemmuTe ypaBHeHHe:

a) x)-12x+36=0; 6) 4x>—-12x+9=0;

HpE,EI;CTaBBTE TpéX‘IJIBH B BHJIe KBajpaTa AByYJieHa MJIN BhIpaXeHHH,
IIPOTHBOIIOJOXHOTO KBaJApaTy JABYydYJieHa:

PP +2p'~1=-(p* - 2p* +1) =—(p* - 1)?

B) M m AR s oot bbb
B) B B e s s S S B AN A5
B) LOOD2 44 440D = ........oeoorrcreessnssennensssssssassssssssssssassass st sssasasssssssssenssssssnssessesses
F) BN RN — DI S s i i Sss S S ass

45



6. BakoHUMTe 3amHUCh:

a) ecait @—080=18, TO @2 —12ab+ 8OV = .......ccccccivcivaisimamonseisinsisissnssosssioise

I1

. Bimmure nponyiieHHble OJHOYJIEHB! TAK, YTOOBI MOJYyYeHHOE paBeH-

cTBO OBLIO TOMOECTBOM:

8) (B F i =B F it €5 B) Gooua FBPP =P+ i Fisismmmnsi§

B) (x— .. Bl i o +4b%; 1) G i) = Q2 = i b 167%

8. lokaskure, YTO €CJH PasHOCTh uHcen @ u b paBHa 7, TO 3HAUYEHHE

mHOrounena a’-—5a—2ab+ b*+ 5b passo 14.

. IIpeacrassre:

a) Beipaxkenue x'-2x%y®+a®+y® B Bume cyMMBI KBajpaToB:




10. Joxkaxkure, uro ecau a+b=8, 1o a(a+6)+b(b+6)+2ab=112.

11. Brigenure KBajgpaT JBy4YJieHA M3 TPExdJeHa:

a*+8a+27=a*+8a+64-64+27=(a+8)*-37

a) p°—16p+65= .. ... RN R s

6) 9a’+12ab+16b%= ... ... e S e S

12. BepHO sH, uTO mpu a0000M 3HAYEHHH II€PEeMEHHOI:
a) tTpéxuneH 4p —4p?— 8 npuHUMaeT OTPULATE]HHOE 3HAUEHUE;

BL) TERRIS PPN sttt sohe s s B S e S S e



743-

Kl YMHOXEHWUE PA3HOCTM ABYX
BbIPAXEHUA HA UX CYMMY

(a-=b)(a+b)=a’-b*

I

1. IlpeacraBbTe Npou3BeJeHNe B BUAE MHOrOYJIEHA, UCIOJAb3Ysa COOTBET-
CTBYIOIIYIO (GOPMYJY COKPAIEHHOTO YMHOMKEHHHA:

(6y — 5)(6y + 5) = (6y)* — 5% = 36y*— 25

) BN o BT YU BRI ) 00 0o m A AT MRS SRt
G (124 82 = E0) = .t SRR Ao
B 8 F SR DL = POV cisimnisssrusinsmisimmaissmsisgsotan e s o RS IR PR SN Ol
o W B T2 G 7 ) OO SOURRURTS T JYE S0 4 JROT . LTS

2. BEINOJIHUTE YMHOXKEHHE:

B) DR — AW B H AN S s ummssiisssai A 5o RS s s A MO
) Y= ZI2 F YUY S - oeeromersmmmcnromsmrsmesmsasmmmsasessss e s ansiss AR
5) TEOP— BT Y iosinaiasiiensinsooiisssisisisrsiimsvsioismsaisas s s e stiss
T) DA =P (PP +4)= oo S e

3. lnuHa IpAMOYTOJAbHUKA HA 7 cM GOJbIIe CTOPOHBI KBajpaTa, a IIH-

puHa — Ha 7 CM MeHBIIe CTOPOHHI KBazpara. TpebyeTcs CpaBHUTH
Iomans NpPSMOYroJIbHUKA C ILUIOMIazbio KBajgpara. Beibepute Bep-
HOE yTBepIKIeHUe:

1. ITnomaau KBajgpata U NPAMOYIOJbHHKA PABHBI

2. Ilnomane NpaMOyroJbHUKa Ha 49 ¢cM? MeHbIIle TLIOMAaAU KBajapara
3. IInomaxae npsamoyronbEuKa Ha 49 cM? Gosabine MJIOMAAU KBajpara
4,

CpaBHHTb TJIOMIaAM KBajgpaTa M NOPAMOYIOJIBHHKa HeJIb3dA, TaK
KaK Hed3BeCTHa JJIMHA CTOPOHBI KBajapara



4. Haiigure HauboJIbIIee WJIM HaUMeHbllee 3HAUYEHUE BbIPaxKeHusd, eClIu
OHO CYIIeCTBYeT:
8) (L7 —110) (1T 4 11X) = s ssssis s s sanees 9

....................................................... SEHAMEHIE DEBHO weiviissiierssiwsissussssndistismsnsodiosiasssionsiy

. BHAUEHHS HE CYIECTBYET;

v, BHAUEHWS HE CYILIECTBYET,

5. HaiijuTe 3HaYeHHe IPOU3BENEHUA:

29-31=(30-1)(30+1)=900-1=2899

6. YopocTuTe BbIpasKeHHe:
8) (@A) (4 — B+ 08 = B) Snssccmcmemommpsmspssissosopsssssamsssmssssmssssspassssasssassssss



I1

7. Boumure NponylieHHbIe OAHOYIEHB! TAK, YTOOLI MOJYyYeHHOe PaBeH-

CTBO OBLIIO TOXKIECTBOM:
A) (18 —uiiiaJOAB Fosiivnse) = vissssissins - 49x%;
6) (6m+....... Y6m—.......) = ccceeeee... — 81e%;

. IIpeobpasyiiTe B MHOro4YjieH BhIpasKeHHe:

P N I ) L ) Y ) T

. Beinonuure YMHOMeHUe:

(aSn oy b&n) (am i bﬁn) - ( aan)z T (bau)z — aen i bﬂn

8) (254 89) (37 = 25) =
6) (63" % — PP 2) (* 2 4 B 2) = oo
1) (L0 e DS ) . cssiimmomsmmmmssms v s S e vy R A osra



10. Pemrure ypaBHeHHE:
a) (B3x-2)(2+38x)-9x(x—-1)=5;

11. Jokaskure, yro mpu Jjiobom 3HadeHHH b:

a) 3HAUEeHNEe BBIPAYKEHUSA %bz + %b-f% %—%b + 2,75 pasHO 3;

12. IlpeacraBbTe B BUE MHOI'OUYJEeHa BbIpa)KeHHE:

(a+b-2)(a+b+2)=(a+b)*—-2?=a’+2ab+b*-4

TV T TR (B O S ——



13.

14,

6) (M—=3n—2)(M+3m+2)= oo,

B) (a—4b+6)(a+6+4b)=.... . .

YopocTure BhIpa)keHHe:
&) (4 IPHEP S PO = Y = viinissiasiins

IIpeoGpasyiiTe BeIpa)keHUss B MHOTOYJIEH:
a) (a—-b)(a+b)(a®+b*(a*+b*)(a®+b®) =

=(a®-b*)(a®+b¥)(a* + b (a® +b8) = ..ooooovoene.......



EIN PA3NOXEHME PA3HOCTU KBAZJPATOB
HA MHOXWTEX

a?—b?=(a-b)(a+b)

I

1. Pa3yiokuTe HA MHOMKUTEJIH:
A) A2 — LBBP = o cstiimisssinisissassis s yrsssssssnsgiuossansemsssanssesasss e eSS AR
0) 2B = 00% 5 coinisisisassssasmsssmmsiussssssssssmpssasssnssssoonsasonassasmasornsesssfebeasenssoaiengaessesio s
ot 1) 2 5 S U OO ———
1) Mg 7 O U ot

3 Rt B D i o

2. BoluncauTe 3HAYeHUE BBIPAXKeHUA:
A) 4,007 —8,00% = .......coooreemrcreencemmssoississssssiisssmsorsssssisssrinsianssoesisisisssstussssisinbisusineins
G TABE =B = _.......ococomomssorossnsnsss emss AR SR SN G S
W) BLTHE= BOR e ......ocmmsmmem s AR A A A a3 RGNS i

3. Haiigure sHaueHue ApobH:
36
= O
462 — 262
G T T TS W
0,262 — 0,042
DOT 0D s

0)

B)



4. Pasnokure Ha MHOMKUTEIH:

a) 16a* - b*=(da’-b?) (4G + b = ... I

5. 3madA, YTO MIOMAAL KPYra BLIYUCIAETCS

no gopmyne S=nR? rgze R — paguyc
Kpyra, t= 3,14, HaliiuTe mIOMWAAb KOTh-
1a, OrPAHMYEHHOIO OKDYKHOCTAMM pa-
BUycOB R M r, ecam uU3BeCTHO, UTO
R=22,5 cm, r=12,5 cM.

ERRRIBINR.. «ciionni s i it

6. Tloxaxkure, 4TO mpH TI060M HATYDPATILHOM 7

a) sHaueHWe BhIpaskeHus (n + 13)?—(n —12)? kpatHO 25;



7. PazioxuTe HA MHOMKHUTEJIH:

et —0,81d% = (c?)? - (0,9d)* = (c* - 0,9d) (c* + 0,9d)

11

9. PemuTe ypaBHeHHE:
a) (x+12)%>— x2=2336;

10. Joxkaxkure, 4T0 mpH JoboM meJoM n:
a) sHaueHue BeIpaxkeHus (8n +4)?—(2n+ 1)’ gemurca ma 15;



6) sHauenue BeipakeHus (10n+5)2—(2n + 1)? menurca ma 24;

11. [TokaxuTe, YTO ecaM KarkAoe M3 UUCEN a U b He JAeMUTCA HA 3, To
Pa3HOCTE MX KBAApaTOB AEJHUTCA Ha 3.

12, [TokaxuTe, 4YTO PAa3HOCTh KBAaAPATOB ABYX ABY3HAUHBIX UHUCEJ], OT-
JUYAIOIUXCA JHUIIb HOPAXKOM IHU(p, deaurca Ha 99.

56



13. Ha cropoHax NOpPAMOYTOJbHUKA
IOCTPOEHBl KBAaAPATHI, ILIOMIAAb
OXHOrO ®3 KOTOphIx Ha 39 cm®
fosplie Iomanu apyroro. Haii-
OUTEe CTOPOHBI IPAMOYTOJIbHUKA,
ecJIM M3BECTHO, UTO €ro mepuMeTp
paBen 26 cm.

POIEBHIIR,. +.ovvorssronsonsnreoressommsesssmaensnsiniss

14. IIpegcraBbTe B BHJEe IIPOM3BEJEHUA:
8) 16(8a + 1) =982 = .......ccooonnircuuimmminsssssssssmmanissssssssssasssssssiissssmsssssssssssssnssssssssssess



15. IlpencraBbTe BhIpaskeHWe B BUIe PasHOCTH KBAJPATOB U PAa3JIOMKUTE
€ro Ha MHOXKHTEJIHU:

a) m*-n%*+12(n-3)=

EZY  PASNOXEHME HA MHOXMTEN CYMMBI
U PA3HOCTU KYEOB

58

a®+b¥=(a+b)(a®-ab+b?) a®-b®=(a-b)(a®+ab + b3
I
1. ITpeo6pasyiiTe B MHOTOUJIEH BBIPAXKEHHUE:
a) (x+4y)(x?—4xy+16y®) = ... ... e
6) (a-3b)(a®*+3ab+96%)= . ... .. A i e



B) (2a—T)(4a’+14a+49)= ... T o
r) (1+6m)(L +6m+8OmM3) = ..ot s

IIpencraBbTe B BUAEe MHOrouJieHa:

3 3
: I0RT e ol S Gl ST S A L e [RES D e e T
[5” "'3!“'[25Jc TR A ] {5:: ] +[3y] 125~ 277
o[t gl egmenegie )=
6) (0,4a® + 0,5b%)(0,16a"2 + 0,255 — 0,2a%B%) = ..o

. IlpencTaBbTe BhIpa)KeHHWe B BUAE CYMMBI WJIM DPasHOCTH KyGOB u pas-

JIOXKHUTE €ro Ha MHOMXHTEeJIH:

3 IR it + e T PO e =S b T Yo S D
B) Bt e
B) 0,000E2 — PR3 ......oconnimissmmisnsssisssnsssssconsesssinmssssssassssss sty sssentrsanseossssssaesasnssesssanssossassss

O 0 B i ccinsiuimmmstosion B LS S A R SR e s

.Lna F—

1 3
=m® +
B T bt o e —————— e

. Hatinure smaueHue Apobu:

93_73
B o R s

15% +123

%) 162



6. BrInoNHUTE DA3/IOKEHHe HA MHOMKHUTENH:

A =4| Ly —a}® LRI ¢
27.1:: +0,004 4[27:\: +0,001] 4[3x+0,1}[9x 30:1:+0,01]

3y -24y® =
0¥ o N

et 8 .
O) —gg® +180

7. Hoxaskure, YTO 3HAUEHUE BEIPAYKEHUS:
a) 143%+107% menurca ma 250; 6) 767° - 167° menmurca ma 300.

8. BrimosiHuTe pasiokeHMe AByuYiIeHa x°— 64 Ha MHOMHTENH Pa3HBIMH
cocobamu,

x*—-64=(x%?-82=_ . . ..

11

9. YopoctuTe BhIpa)keHHe:

3.3 .1 s Whoa. X .65 1 .4 1 .5
—x2 42 I SO 8 e at gy
a){zx 7Y ][4:: Tl Y J

1 2.1 . 4 1 8
—a--b|| —ab+=-b* +—a? |+ =b® =
% 13973 ][mab o7 T1aa® |27




10.

11

12,

VkaskuTe BCe HATYpaJbHBIE YHCIA, HABJIAIIIHAECT AeJIUTENAMH
CYMMEI:

PR o i TSR SR T e e
RO ORI RTINS sncevisssiitoscossasiics s o o NS oW SN AR RS T
B) B3 8% = ..cociininecvmmmniarssronsessmamsrsssasssssnsssassssssecussinssrasssnississ s sassas s sanssentsssnasu s assnsess
PICICOMERS SICTIRL. ool iorsesiorissin o S oo oA A s R S RS e SRt
) Rl (o TR ——————

HMCHEOMBIC UHOCIIA: ..iecvvocemeniosimcsssismssnnsrsssnsssnssrssssssstnsnssnusesnsststssssssssssrsnsassssustasssssennsasnns

IToxauTe, 4TO:
a) sHaueHHe BhIpakeHmsa 27°+ 23° menurca Ha 5 W He JenuTCH
Ha 9;

6) sHaueHme BhIpakeHus 33°— 16° meamrca Ha 17 u He AenuTCH
mHa 11.

Pa3znoyxuTe HA MHOMKHTEJNH, UCHOJAb3ydA (POPMYJBI CYMMEI MJIH pas-
HOCTH KyOOB:

B) RIBa BV o osmessssmmssansenmessssamsnsnseossabissasemss hpsnssi R A i
7 s T o S G SU O P S ERRRRPRP PRSI
13 comtt i — S R IO USVe T RO s

I L TP



13. Pasyioxxure Ha MHOMKHTEJIH:

a) a®+a’—4ab—8b® +4b%= ...

14. Hoxkakure, 4To:
a) 3HaveHMe BhIpakeHusi 6°-2°—1 kparHO 23;

6) sHaueHue BhIpaskenus 5°-6°— 3% xparmo 21.

5] NPEOBPA3OBAHME

-UENIOro BbIPAXXEHUS B MHOIOYJIEH

I

1. Yopocture BEIpa)keHHe:
a) (@a—-2y)y+4y(a-y)=a’—4day+4y*+4ay—4y®= . .

6) (2m—3)(2m+8)—(2m—=1)%= B |

2. [loxakure, 4TO NMpH JIOGOM LEJOM /M 3HAYEHUE BHIPAYKEHHS
(m+1)(m+3)—(1-7m)(1+7m)—(2—-m) xparHO 5.



3. BepHO 21, 4TO UpH JOOOM IIEJOM /M 3HAUEHHE BBIpa*KeHHA
(3m —8)(7+3m)—(8m - 5)(3m +4) xparno 12?7

4. Pemure ypaBHenue (2 + 15x)(15x —2) — 75x(3x —8)=16 u BHIIONHU-
Te IIPOBEPKY.

6. IIpeobpasyiiTe B MHOro4eH cyMmMy MHorouwreHa x*!—x?+1 u mpous-
BeJleHUs MHOrouwiesos 1—x* u x*+1.



7. Halinure sHauenwe BeipakeHus (c+38)(c*—3c+1)-c(c?+9) npm
c=-11.

II

8. lloxakure, 4TO IpH JIOGOM IEIOM M 3HAUEHME BHIPAKEHMS
(m2+1)(m-1)—-(m—-1)?
ABJSAETCA YETHBIM UYMCJIOM.

9. JokasKkuTe TOMKIECTBO:
(16x* —4x%y? + y*) (4x* - y?) =
= (2x - y)(2x + y) (4x* + y® - 2xy) (422 + y* + 2xy).



10.

11,

12,

Joxkaskure, 4TO 3HaUeHHEe BEIPAYKEHUSA
(8b+13)(4b%+ 1) — (80— 3)(2b + 2)*
He 3aBHCHUT OT b.

Pemure ypaBHeHuUe:
a) T(p*+10p+23)—4(p+8)(p—8)=3(p+5)*+22;

3aBUCHT JIM 3HAYEHHEe BBIpaMeHHuA
(5a — 2b)* — 0,5a(50a — 40b) + (3a — 2b) (2b + 3a):

a) OT 3HAYEHU NMepeMeHHON a; 6) oT 3Ha4YeHUIl mepeMeHHOI b?



13. JTokaxuTe, Y4TO €CJIU K MPOUIBEACHHMIO YETHIPEX MOCIeA0BATEIbHBIX

HATYPaJbHBIX 4YKcCeJl OpuGaBUTH 1, TO HOJNY4YHTCA KBAajApAT HATy-
PaJIBHOrO YHCIA.

Yxaszanue. B mpomsBeileHUMH 4YeTHIPEX ITOCJIEJOBATEILHBIX HaTy-
PajJBbHBIX 4YHCeJl HepPEeMHOMKETe IonmapHo ABa Rp&ﬁHHX MHOMHUTeJIA
H OBa CpejHHX.

14. BuisicHUTe, TIDH KAKOM 3HAYEHHM p TpéxuseH p’+ 6p+ 1 npuauma-
€T HauMeHbIllee 3HAYeHHe U YeMy pPaBHO 9TO 3HAYeHHe,

Orser: HaMeHbIIEE 3HAUCHUE PABHO .............................. , TPEXUJIEH MIPH-
HHMaeT HauMeHbIllee 3HAYEHUE HPH P= . ............

15. IIpaAMOyTOMBHYIO MJIOIIAAKY, IPUMLIKAIOMYIO K 3JaHUIO, TpebyeTcs
orpagute 3a6opom miuHoM 80 M. Kakumu no/mxHBI 6BITH pasMepsl
IJIOIIAAKH, 4YTOOBI €€ muomanb Oblaa Hauboiabiuei?

Pemenue.



NMPUMEHEHUE PA3JIM4HbIX CMOCOBOB

1‘

ONA PA3JIOXKEHUA HA MHOXXWUTEJIN

1]

BhIIOJIHMTE PA3/IOKEHHEe MHOTOYJIeHA Ha MHOMKHTEJNH:
a) a*+ab®-b5a—-5b=(a*+ab®)— (5a+5b)=a(a®+b*)-5(a+b)=

=a(a+b)(@a®—ab+b?>)-5@+b)= ... i

6) 3a%+ 5a — 3b%— 5b=(3a®-3b%) +(5a—-5b)= ...

B) 6b%—6a2— Tb+ Ta=(6b%—6a?)—(Tb—"Ta)= . P

r) x*+x%y-8x-3y=(x*+2%Y)-Bx+3Y)= i, SRS——

. U3BecTHO, uTO a+b=12 npu HEKOTOPBIX 3HAYEHUAX IIepPEeMEHHBIX

a u b. Uemy paBHO HpH TeX Ke 3HAUEHHUAX a W b 3HaueHHe MHOIO-
qJIeHa:

8) SHL8 5 LIB= Lol |
B Bt k- Bali b OIP =s inmmnn e s G A o
B) ~10a2— 1002 —20ab = ........c.cnivcismaieisiniss

PasnoxuTe MHOrO4YJI€eH Ha MHOMHTEJIH:

8) ot —ToN =B Bl e ;

6) Bxt =822+ 12x—82 = ...cccconnnnvrmamiinss speesmsrae drn o,

|67



3 T O OO

T) 117 = 100+ 6% — 6t = . e

. IIpencraBeTe B BHJEe IIPOU3BENEHUA:

8) 83— 0,000 = ...

. Pasnoxure Ha MHOKHUTenn MHOrowies a'’ — b'%, npencraBuB ero cHa-

Hajla B BHJle DA3HOCTH KBAaJpPATOB, 4 3aTeM B BHJe Pa3HOCTH RyﬁOB:

S SRR S S



6. Pemnmure ypaBHeHUE:

a) 49x®—x=0; 6) 81x'-16=0;

B) 1,2x°*+0,6x*=0; r) 0,25x*— x?=0.

OTBeT: ) .. (7 WU
B) i Y oot i A SRS

7. 3akoHuuTe npeobpa3oBaHME MHOrOYJIeHAa WM HaWJUTe C IIOMOIIBIO

KaJbKYJATOPA ero 3HaueHWe npu x =2,3:

T 182 — G2 £ Bm{TE L BE —BY 2 B S cicisisisinamsimssassismisisammeasiinis

IT

8. PasyoskuTe MHOTOYJIEH HAa MHOMKUTEJIHN:

BY A = TR BB e s s S O B



—7o|

0) O =Bt = B B iR S

) A= S B MW iR R

QT

. Pemnre ypaBHeHue:

a) x*+7x*-9x-63=0; 6) p*-3p°=4p-12;

B) y*—24y?=216 — 9y; r) 16x3+12x%=4x + 3.



10. IIpeobpasyiiTe MHOrO4JI€H B IPOU3BEJeHUE:

B A s PRI e YV il s kiR RS RN

11. Pazjo)xuTe HA MHOMKHTEJH MHOT'OYJIEH:

&) YR~ AEE PRI - ABRVE o ciiiicoiimisisusssisissssiisisessmmissss sk WSS



13. PasnoxkuTe Ha MHOMHUTEJIM MHOTOYJIEH:

i) B4+ 1 =042+ 1 41082 = 1805 = i

14. CymecTByioT 1M TaKue 3HAYEHUS [IEPEMEHHOM, IIPU KOTOPBIX MHO-
roujieH:

a) 4x®—4xy+2y*-2y+1; 6) 1-8ab+4a?h®+4a’+b?
ONpPUMHUMAaeT OoTpHIlaTeNbHbIe 3HaYeHHA? OTBeT MOACHUTE.



CUCTEMbI
JINHEWHbIX
YPABHEHUMN

EE  NMHEAHOE YPABHEHME
C ABYMS NEPEMEHHbIMM

I

1. IloguepKkHEUTEe Te W3 ypPaBHEHUIl C ABYMS INepPeMEHHBIMH, KOTOpBIE
ABJIAIOTCA JUHEHHBIMHU:

2
2x +5y=-10, 4xy - 9x=0, 3x* -2y =4, §+—59—'=11.

2. B tabiaune npuBefeHbI Maphbl 3HAYEHHH X H Y:

x P ) 8 | 2| 1| o % 1 2 4

y ) 8| 1| 4| 8| -2|-1]| 0] s

BrijenuTe IMTPUXOBKOM Te U3 HUX, KOTOPHIE ABJIAKTCA PelIeHueM
ypaBHeHUs 2X —Y=3.
3. IloguepKkHUTE T€ YyPaBHEHHUA, KOTOPbIE MMEIOT pelieHune x=2,y=1:
bx—-3y="17, x+3y=38, -3x+2y=0, dx+y=9.
4. CocraBpTe Kaxkoe-TubO0 ypaBHEHHE C JABYMJA IMEPEeMEHHBIMH, PeIIeHH-
€M KOTOpOTrO SBJISIeTCHA Iapa 4ducel:
A) B8, PELE ccmmomaoammrossnssmimsssmssreassrsamsnsessssasbsshssnissiansinnsins o idnsiss

73
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5.

W3 panHOro ypaBHeHMs BhIpasuTe NePeMEHHYIO J 4epes X:

2x—3y=6; -38y=6 - 2x; 3y=2x—6; y:%x_z

B) AR F Y =120 .........coerreessssssessssmmssessmasssssssssssasssssssastssssmssssmsmssstasioessessesssasssssissees
6) S3x+2y=4: ...oooooevererrnr.., S e T e e e e
T T
Haiingure snavenue xoapuuueHTa ¢ B ypaBHeHHHU cu —4v =5, ecau

M3BECTHO, 4YTO Mapa 4Yucen u=-1, v=2 CIYIKHAT peImeHHeM B3TOro
ypaBHEHUA.

. Cpepn pemenuii ypaBHenus 5x — 2y =14 maiigure Takyio napy, Ko-

TOpas COCTOMT M3 IPOTHBOIIOJIOMHBIX YHCEJI,

. Halizure Bce cnocoGbl, KOTODBIMU MOXKHO COCTABUTH CyMMy B 45 p.

U3 eCATUPYOIEBREIX U HATUDPYOIEBBIX MOHET.
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9. Haiinure saauyenue b, mpu kKoropom mapa (b—1; 3b+ 1) aBaaercsa
peleHneM ypaBHeHHA!

a) 3x—-2y=4; 6) 8x+3y=12.

OTBeT: 8) ..o B) o

10. lokaskure, 4YTO €cJu B ypaBHeHHM ax +by=38 xoaddUIMEHTEI
a 1 b ABNAIOTCA IEJBIMHA YucJaaMu, To mapa qucea (6; 15) He mo-
JKeT ObITh pelmIeHHeM 3TOr0 YpaBHEHHH.

11. B pesynabTaTe nepecTaHOBKH nudp B ABY3HAYHOM UYHCJE OHO YMEHB-
mugock Ha 45. HadiguTe Bce Takue 4ucjia.

POYIIBIITIE: ... o ercsnmssmmmmemmmmroomemts seamassaess e s R A T T e s e




12. Or mxonbl Ha cmaprakuagy ObLIa OTHPABJIEHA IPYIIa yYaIUXCS
n3 22 yemoBek. B eé cocraB BXOAMIM KOMAHIBI MAJIbYHUKOB IO
4 yenOBeKa M KOMaHALI JeBOYeK 1o 3 yeyoBexa. OmpezeianTe 4ymc-
JIO KOMAaHJ MAaJIbUYHKOB M YMCJO KOMaHJ JeBOYeK.

Pemrenmne.

13. Eciu K yTPOEHHOMY /[ABY3HAUHOMY YHCJIY NPHUOABHTL YABOEHHYIO
cymMMmy ero nmudp, moayuurca 79. Haitgure sTo ymco.

Pemenue.




14. Pemmesvem ypaBHeHHs 3x—4y=-1T7 cayXuT Dnapa IocJjej0oBa-
TeJIbHBEIX HEYSTHBIX umces. Hadaure aTH uymcna. PaccMorpuTre ABa
cay4das:

1) x<y; 2) x>y.

OB 1 cormmmmmmmmmmmemorams ) et A A RSB

15. Ha ckiaze MMelOTCA M3jeausi ABYX BUAOB: Maccoit 7 kr m 6 Kr.

CKOJIBKO HaJ0 B3ATh HU3JeJHil Ka)kJoro Bujaa, 4Tobnl obmaa macca
rpysa cocraBaana 60 kr?

Peuienne.
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K rPA®MK NMHENHOrO YPABHEHUS
C OABYMS NEPEMEHHbBIMM

I

1. Ha xoopausaTHO# miockocTu (puc. 1) mocrpoiite rpaduk YPaABHEHUSA
2x -5y =10, onpenesuB KOOPAMHATHI JBYX €r0 TOYEK.

* 0

y 0

2. Ha xoopaumuaTHO# mniockocTy (puc. 2) mocrpoiite rpaduKu ypaBHe-
HUH x=2,0 1 x+4=0.

3. Us Touek
A(1; 4), B(-2; 9), C(4; 0), D(5; -5), E(1,2; 26)
BhIOepuTe Te, KOTOpBIe NMPUHAAJIEKAT rpadUKy ypaBHeHUs 2X +y = 5.

OTBer:
v
yA
1__
1_-
o[ 5 x 0 1 x
Puc. 1 Puc. 2




4. Ha npamoi, ssisomedca rpadukom ypaBHeHHs 32x-— Ty=90,
B3fiTA TOYKA, abcumcca Koropou pasBHa 5. Hailigure opauHATy 9TOM
TOYKH.

5. Opaunara TOYKH, OpUHALJIeKalel rpacury YPaBHEHHUSA
15x+ 2y =110, pasna —5. Haiigure abciuccy aTOi TOUKH.

6. Ha KoOpAMHATHOH ILIOCKOCTH v
nmocTpoiiTe rpaduKkm ypaBHe- ' =
HUH:

a) 1,5x-2y=3;

x 0 2 1+

¥ : -
6) 0,55 =1; s .
B) 2,5x+y=3. |

x 0 2

y

7. He BBINOJHAA IOCTPOEHHUS, ONpPEAEJUTE TOUKM IepecedeHHsA rpadu-
Ka ypaBHeHMA S5x -4y +10=0 c ocsiMmu KoOpAWHAT.



8. Ha xoopAMHATHON ILIOCKOCTH yA
nmocTpoiiTe rpadHKH ypaBHe-
HUA y—x+2=0m 2x+y-1=0
¥ Ha#JWuTe KOODAUHATHI TOUKH
UX IIepeceyeHus.

x 0 2 1T
y o | o x
o 0 2
y
EPT BT et s e s

9. IIpunagne:xur au Touka A(—0,2; 0,2) rpapuxky ypaBHeHHH:

a) 4x + 5y =-2; 6) 3x—4y+1,4=0; B) 2x+y+0,2=0?
OTser: a) ) sosmasas i B s
I1

10. Onpegenure 3HAaUEeHHWE IapaMeTpa &, €CJM HM3BEeCTHO, YTO TOUYKa
M (2 - a; 3a) upuHagiexuT rpa@uUKy ypaBHEHHHA:
a) 3x—4y=>51; 6) 5,3y —1,8x=-39,




vA 7

11.

12,

13.

1T 1-
0| X e -
1 X
‘M
Puc. 3 Pue. 4

Ha roopauHaTHOI miockoctu (puc. 3) mocrpoiiTe rpadux ypaBHe-
HuA y=2|x|.
Ecimx 20, Toy=...............; ecam x < 0, TO y=

Ilpu wakom 3HayeHmu m rpaduxku ypaBHeHuir Tx-—3y=-21
u 2x — 5y =m nepecexkaiwTcsi B TOYKe, IPHHaAJIekamei ocu x?

EVPBBIE s i R oA b SR S S e DA s s e S S A

Ha xoopamHaTHOHN mrockocTH (puc. 4) mMOCTpoiTe NPAMYIO, ABJSIO-
myiocss rpaukoM ypaBHeHHs1 3y —2x =050, eca1um H3BECTHO, UTO OHA
IIPOXOAUT 4Yeped Touky M (-4,5; —1).



14. Ha KOODAMHATHOM ILIOCKOCTM NOCTPOHTe TpadUKH ypaBHEHHUI

2x+3y=3 nu x-y=4.

IIpoBeguTe uyepes3 TOUKY me-
peceueHusa rpadHUKOB IIpsA-
MYI0, MapajiebHYI OCH X.
I'padbuxom kaxkoiri QYHKIHH
ABIAETCA 3TAa mpAMas?

17
X
y
1 e
X
7 g 1 %

CUCTEMbI JIMHEWHbIX YPABHEHUW

C ABYMSAA NEPEMEHHbIMMU

I

1. Ha pucyHKe wusobpaxkeHBl rpa-
(UK TPEX JMHEHHBIX ypaBHEe-
HUAII ¢ JAByMA IIepeMeHHBIMH.
CocraBpTe M3 BTHX YpaBHEHUH
BC€ BO3MOJKHBIE CHCTEMBI H YKAa-
JKUTE Taphbl YHCeJI, ABJIAONINeCH
HX DEIIeHUSIMH.




2. CocraBbTe Kakywo-JIu00 cucTeMy JIUHEHHBIX YPaBHEHHUH C NIepeMeH-
HEIMM X M Y, PELIEHHEeM KOTOPOM CJIYXKHT Iapa uucen x=2, y=-1.

. Ha pucyske muszobpamxén rpadux

ypaBHeHus x — 2y —4=0. ITocrpoiiTe
Ha 9TOM d4YepTerKe KaKyoo-Iubo mps-
My10, NapajIesabHyIo OCH Y, U 3amlu-
muTe eé ypaBHenume. CocraBbTe CH-
cTeMy W3 JBYX STHUX ypPaBHEHHH H
VKayKHUTe Iapy 4YHCes, SABJSIONYIOCS
€€ pelIeHHeM.

YA

W3 ypaBHeHHA C IBYyMs IleDeMeHHLIMH BHEIDA3WUTE Y Yepe3 X W OIpe-
JleIUTe 3HAUeHHe YIVIOBOro Koadduuuenra k npsMoil, ABIAIIIENCH
rpaMKoOM 3TOro ypaBHeHus: a) Sx—2y=8; 6) -3x+4y="7.

. Ha pucyaxe wusobpasés rpadux

ypaBHeHuda 2x —y—4 =0, ITocTpoiiTe
Ha 3TOM 4dYepTeye MNpAMYI0, HAesad-
myo nonosam I u III xoopauHaTHEIE
YIJibl, H 3a0HIINTEe eé YPaBHeHHE.

CocTaBbeTe M3 3THX ABYX VpPaBHEHHI
CHCTEMY M VKa)XHUTe Iapy 4Yuces, fAB-
JAIYIOCHA eé pelreHueM.

] |

rY




6. Pemure rpaduuecku cucreMy ypaBHeHWMii:

~ e, g
a) xX—-y 6) 2x-y=5,

x+2y="7; —x+2y=2.
a) x x

y Y
6) x x

y y
a) yA 6) yh o

ol ; £ ol 1 >

OB ) v ), walysenamnisrom it A A

7. BelACHUTE, MMeeT JIM CHCTeMa YPABHEHHIl DelleHHA M CKOJbKO:

a) 2y—-6x=5, 5x—-y=3,
—-y+3x=8; —-x+y=1.
TROE:. B s 6) .




II

8. Ilpu xakoMm 3HauYeHHMH napamerpa b npamele 3x —2y=8 m x—-y=»b
IepeceKarwTCAd B TOYKe, NpHHAIexameir ocu y?

9. Pemnre rpaduyecKu CUCTEMY ypaBHEHW

x-y=2, YA
x+y=4,
2x—-y=5.
Yy 1+
0| | s

10. IIpu xKakoM BHAYEHUM @ CHCTEeMa YPABHEHHIH

4x-5y=10,

10x-12,5y=a
uMeeT GECKOHEYHO MHOI'O pemieHMi? YKakure Kakue-1u6o Tpu eé
periesus.
OtBer: a= .. ... pelIeHus CHCTEMBI: . .



11,

12.

13.

86

Jlana cucrema ypaBHeHWUI
x+y=8,

mx+3y=n.

VYKa)kurTe Takue 3HAYEHHUS M M N, IPU KOTOPLIX CHCTEMA:
a) uMeeT OJHO pelleHHe;

6) uMeeT GECKOHEYHO MHOI'0 PELIeHUIA;

B) He HMeeT DelleHHi.

OTBeT: 8) ..o, D) i B, i

IIpuBenuTe npuMep Kakoro-aiubo JIMHEHHOrO ypaBHEHHA C ABYMA
nepeMeHHBIMH, KOTOpOe BMecTe C ypaBHeHHMeM Tx+ 12y=2 cocra-
BUJIO OBl cHCTEMY:

8) IMEIOITYIO: OOHO POIITCEITICY .uonstsnissesesssirsrsrsssasmseassssssissasorssmrssssonsiihinsmitrsssronsa
0) uMeromyo GeCKOHEYHO MHOIO PEIIeHMM: ...

B) HE WNMBIOMIVIONDEMTBETIMY <ivoisssmnmssossnsnsessissssssis ssonsesss s suss soiss ssssenssipinn

2x+y=>5,
Jokaskure, 4TO cHUCTEMa ypPaBHEHHH He HMeeT pelle-
s 2y=6-4x
HUI:
a) ucnoan3yd anrebpamdyecKkue npeodpasoBaHUA;

....................................................................... yjk
6) ¢ moMoImbI0 rpaduKoB.
x
y
1-...
x g ot
0 1 %
Yy




Y cnocos NoACTAHOBKM

I

. U3 nuHEWHOro ypaBHEHWUS C JBYMs I[I€DEMEHHLIMH BBLIDABUTE Y 4Ye-
pes x:

) Y= X =D i 0). 2R =Y =07 .vvmmrmmmnemissorsmmirersasismsss
B) 48 —-BPEATY i

. I3 nuHeHHOro ypaBHeHHs C JBYyMsl IE€PEeMEHHLIMHM BEIDA3UTE X Ye-
pes y:

. Pemure cucreMy ypaBHeHMI:

x=-2, 2.(-2)+b6y=11, 5y=11+4=15,
2x+5y=11; -4+5y=11; y=3.

Otser: x=-2, y=3.

a) (2x-3y=16, 6) (y=2,
x="5; 3x+4y=11
@y Ty e 1 T




4. Jlassl CUCTEMBbI YPABHEHUI ¥ PEIIEeHMS ITUX CHCTeM. YKAaKuTe cTpe-
JIOYKaM¥, KaKo# cHucTeMe KaKoe DeIleHHe COOTBETCTBYET.

14x+5y=13, Tx-10y =18, -2x+3y=16,
x-3y=11 -2x+11y=3 3x+Ty=-1

5. Hailigure pelneHHe CHCTEMbl ypaBHEHUIl:

x-8y=21, x=21+8y;
3x+4y="T7;

3-(21+8y)+4y="7; 63+24y+4y="T; 28y=T-63=-56; y=-2.

x=21+8-(-2); x=21-16; x=5.

OtBet: x=5, y=-2.

a) [x-3y=-2, 6) [6x+y=3,
2x+3y=14; -3x-4y=>5.
OTBETL BY iomiissssinsininn s i e e



6. 3aKOHYNTEe peIleHHe CUCTeMbl YDABHEHMIL:

a) ly—-4x=9, y=9+4x;
2y—3x=13; 2(9+4x)-3x=13;
6) |[x+Ty=10, x=10-Ty;
4x+by=-6; 4(10-Ty)+5y=-6;
TR A) oo o O sy AR

7. PemuTe cucremMy ypaBHEHHMH MeTOAOM IIOJACTAHOBKH:

a) [3a-2b=12, 6) |[4a+5b=6,
2a-5b=19; -2a+3b=8.
L8y a1 =G o § LR 0) sne T B B T



8. He BEINONHASA NMOCTPOEHUsA, ONpERETHUTE KoopAuHaTel Touku C Iepe-
CeueHUs rpadMKoB ypaBHeHHH y=2,5x—4 u y=-3x+7.

II

9. PemuTe cucreMy ypaBHeHWIl:

a) [2(x-2y)-50=15x-3(y +10),
4x+3(y-12)=5(2x+y) - 36;



6) [8(4x-2y+1)-2(bx—-y+4)=23,
2(x+6y—9)+5(2x—-4y+7)=105.

10. He BBINOJHAA TIOCTPOEHMSA, ONpejeINTe KOOPAMHATE! TOUKM D me-
peceueHns rpadukoB ypasHenmit 7x —2y=25 u 1lx+5y=23.




11. Pemnre cucreMy ypaBHEHMIA e
2x-3y=6,
3x—-y=-5

METOJOM IIOJACTAHOBKH H HaiiTe
rpauYecKyo HILIIOCTPAIUIO.

...................................................... 1T
.......................................................... 0 '1 ;:—
x x
y y
R o R RS e BT P et bl
13 P & ax+by=a+b,
- Pemure cucreMy ypaBHeHum#t | ., by =85 OTHOCHUTEJIBHO IIe

PEMEHHBIX X U Y, CUHTAdA a H b u3BeCTHBEIMHU YyUCJIaM4, OTJIMYHBI-
MH OT HYJIHA.

92



13. He BBINOJHAA IOCTPOEHHUA, OIpeNeIHTe, NPOXOAAT JH IpAMEIE,
aBasomuecs rpabuxkamm ypaBHeHum# 3x-y=-9, BSx+4y=2
U y—x=>5, yepes OAHY M Ty Ke TOUYKY.

1,6x-0,4y=32,

14. HaiiguTe pemieHHe CHUCTEMBbI aBHEHMHIL
Gal ¥ {0,4x+1,4y=1.
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15. Pemure cucremy ypaBHeHHIt

{(2x—1)2—(2x+3)2 =10y,
(y+2) -(y-4)* =-30x.

NOCOB CJI0XEHUS

I

1. 3anumuTe ypaBHEHWs, KOTOPEIe MOJydYaTcs, ecam obe UacTH ypas-
HeHus 2x—Ty=11 ymHOXKUTH Ha: a) —2; 6) 4.

)




2. 3aKOHUHUTE pelIeHne CHCTeMbl ypaBHEHMI:
a) |9x-10y =25, 9x-10y =25,
4x+5y=30; |-2 8x+10y=60;

6) [2x—-3y=23,
3x-15y=66;

-(—5) -10x+15y=-115,
3x—-15y=66;

3. 3aKOHUMTE pelleHHe CUCTEeMbl YypPaBHEHHIA:

a) [2x-5y=5,
-3x+4y=-18;

-3 6x-15y=15,
-2 —-6x+8y=-36;



6) [4a-5b=-1, |-2 8a-10b=-2,
5a-2b=-14;|-(-5) -25a+10b="0;
(45172 o0 (N S OO oo s

4. PemuTe cuCTEMY YPABHEHHUM METOJOM CJIOMKEHUS:

a) [6x-5y=-12, 0) [3x+5y="17,
4x+3y=30; 2x-Ty=15.
OTBOTE 8 omammmmsmmsmmsimsssmss 0)




5. F'pabuk sauHelHO# GyHKIMH y=kx+b mepecekaeT OCH KOOpPAHHAT
B Toukax (—3; 0) u (0; 12). Oupegenure 3Hayenus k u b.

6. CocraBpTe ypaBHeHHMe BuAa y=kx +b, rpauxk KOTOPOro mIpOXOJUT
yepe3 AaHHBIE TOUYKH.

A(2; 1) u B(-3; 4).

-1=k-2+50b, 2E+b=-1,
4=Fk-(—-3)+b; -3k+b=4;

-(-1) -2k-b=1,
-3k+b=4;

—5k=5;
kE=-1.
2.(-1)+b=-1; b=-1+2; b=1.

Otser: k=-1, b=1.

a) C(-3; -13) u D(1; -5);



6) M(5; 14) u N(-10; —4).

I1

7. HaliguTre pellleHHe CHCTEMbI YPABHEHUMN:

a) (3(4x-2)+3x=4(2-y)-38,
5(2x-1)-4y=3(2y+7)-61;




0) (4(2x-6)-8(x-2y)=2(4y—T)+22,
11x-3(3x+5)=5(4-2y)-33.

OTHEY: B sonmisrsimmaratnmmuss BN Srdora i o A e TS e

8. Pemure MeTOIOM CJIOMKEHHS CHCTEeMY VPABHEHHMH OTHOCHUTEJBHO Ie-
PeMeHHBIX X H Y, cyHuTad a u b U3BECTHBIMHU yHuCcJIaMH, OTIHYHBIMH
OT HYJIA:

ax+by=2(a+b),
2ax—-3by=3(a-0b).



OTtBerT:

9. 3apaiire dopmysoi IuHEHHYIO QYHKIUIO Y = kx + b, rpadpuK KoTOpOI
npoxoauT depesd Touky M (1; —9) u Touky N nepecedueHus rpapukos
byEKIMH 3x—-4y=9 u S5x+2y=41.

R O T
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10. Pemure cucreMy ypaBHEHHM:!
a) [(5-u)® -(3+u)? =32v, 6) [Ty—-2x=39,
3u+8v+3=0; (8+x)? -(7T-x)* =-16y.

11. Haiigure pelieHHe CHCTEMBI ypaBHEHHH

(x+1)(y-2)=(x-1)(y—4),
(x+2)(y+3)=xy+16.



8,2 13
. |X Y
12. 3akoHYHNTE pPEemIeHHe CUCTEeMBbl YDPABHEHHI .4
—+==5.
x ¥
BeeséMm HOBBIE TepeMeHHBIE u:l, v:l.
x y

ITocne 3saMeHBI IEePEeMEHHBIX YPABHEHHSA CTAHOBATCHA JIHHEHHBIMM:

3u+2v=13,

u+v=>_5.

CPBIIIL s i A A A A
1_1_o,25,

13. Pemure cucrteMy ypaBHEHMIt: ol

2.2
—+==1,b6
x oy




ZI) PELIEHME 3AJAY C MOMOLLBIO CUCTEM
YPABHEHMIA

I

1. B nepBoit Base x sa0JI0K, BO BTOpoilt — y abaox. CocTaBbTe ypaBHe-
HHE II0 CIEAYIOIIEMY YCIOBHIO:

a) B aAByX Baszax 15 abmok: ... B g e
6) B nepBoil Basze Ha 4 A0JM0KA MeHbIIE, YeM BO BTOPOI:
B) B mepBoOi Basze B 3 pasa Gojabire s6J0K, 4eM BO BTOPOM: ...
I') Iocje TOro KakK M3 IMepBOii Basbl IePeJIoKUIIN BO BTOpYIo 2 sabiIoKa,
B ABYX Basax cTajo AOGJOK IIOPOBHY:

2. I3 nByX OYHKTOB, PACCTOAHHE MeXKAY KOTOPHIMM 81 KM, BHIEXAJH
OAHOBPEMEHHO HAaBCTPeuy ApPYr APYry ABa BeJOCHIEAWCTAa W BCTpe-
TUauCh yeped 3 u. M3BeCTHO, YTO CKOPOCTH IEPBOTI'0 BEJOCHIIEJHCTA

Ha 3 KM/u Ooxnbire ckopocTu BTOoporo. OmpesenuTe CKOPOCTE KaMK-
JOr0 BEJIOCHIIeAUCTA.

3amosIHATEe NMPOMYCKU M 3aKOHUYMUTE DeIleHue 3a1adu.

Pemenne. IIycTs CKOPOCTH IIEPBOrO BeJOCHIEAMCTa X KM/4Y, & BTO-
poro — y KM/4. 3a 3 4 TIIepBEIA BeJOCHIEAUCT Ipoexal

.................. KM, a BTOpPOH — ... KM. Benocumegucrsl BCTpeTH-
JIUCHh, 3HAYUT, BMecTe OHM mpoexanu 81 xm. CiexosaTesbHO,

103
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Ckopocts mepsoro BelocumezucTa Ha 3 KM/Y GOJbIIE CKOPOCTH
BTOPOTO, CJEJ0BATEJLHO,

3. IlepumeTp paBHOGEApPEHHOrO TpeyrojbHHKa pasen 23 cm. Eciam ero

OOKOBYIO CTOPOHY YMEHBUIIUTH B IIOJITOPA pPas3a, & OCHOBAHHE YBEJIH-
9uTE Ha 1 cM, TPeyroJsHUK CTaHeT paBHOCTOPpOHHHM. Omnpepenute
CTOPOHEI PaBHOGEAPEHHOTO TPEYTOJBHHUKA.

3anoJiHuTe IOPONyCKH H 3aKOHYHUTE pelleHHe 3aJadu.

Penrenne. Ilycrs ocHOBaHHe paBHOOEIPEHHOIO TPEYroJbHUKA PABHO

x cM, a O0KOBaf CTOPOHA paBHA Y CM, TOrja IepPHMETpP TPeyroJbHH-

Ko P=...ee. cm. Ilo ycrnoBuio mnepumerp paBeH 23 cwm,
clIefOoBaTeNbHO,

(1)
Ilocne ymenpmieHus OOKOBOH CTOPOHBI B IIOJTOpPa pasa, T. €. B

1% =g pasa, OHAa CTAHET PaBHOH V: % — cMm. OcHOBaHME mOCJIE

yBeJIHUYEeHHUs Ha 1 CM cTaHeT PaBHBIM ................... CM. TpPeyroibHUK
CTaJl PABHOCTOPOHHUM, CJIeJJOBATEJIBHO:




L0 1= LTRSS USSR

4. YTpOeHHBIN yrojl OpU OCHOBAHWM paBHOOEZPEHHOI'O TPeyroJIbHMKA
Ha 116° Gosbure yABOEHHOTO yria npu BepuinHe. Haiinure BelHUHHY
KasKJOoro yrja TPeyroJIbHHKA.

Pemrenne.

5. B konuiake OKa3ajlmuCh TOJLKO JecATUPYOJIEBLIE W NATUPYOJIEBBIE MO-
HeThl Ha ob6myo cymmy 160 p. Cxoapko ObLIO AecaTHPYOJIEBBIX MO-
HEeT ¥ CKOJBKO NATUPYOJIEBBIX, ecau Bcero Obwio 25 moHer?

Perrenue.



106

6. ITaccakupcKuii moesa, cocToAmUii u3 ajexTposo3a u 20 BaroHoOB,
Becur 426,5 T, npuuém Bec aieKTpoBo3a Ha 6,5 T Gonbuie Beca ms-
TH BaroHoB. HaiiiuTe, CKOJBKO BECHT 3JIEKTPOBO3 M CKOJIBKO OJHH
BATOH.

POTBHEEE., - -coon i o e S S S i SR A

OTBeT: .o,

7. Tpu CTOPOHBI YEeTHIPEXYrOJbHUKA PABHBI MeKJay coboif, a yeTBéprasa
cropona Ha 18 cm Goabite Kaxkaol n3 Hux. OnpenenuTe IIUHY Kax-
IIO# CTOPOHBI UETBHIPEXYTIOJbHUKA, €CJIM M3BECTHO, UTO €ro IepuMeTp
pased 106 cwm.

DPEXITBEEIIE, . oivrmmommsvosiosisn o sasss s s e s Eaae s £y 6 SR K PN A A A S RS
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8. U3 aByx ropouos, paccTosHue MexXAy KoropbiMu 450 KM, BhIeXaau
OJHOBPEMEHHO HAaBCTpeuy Apyr Apyry Asa aBromobuisa. Yepes 3 u
OHM BCTpeTHIMCh. Eciu Obl mepBblii aBTOMOOMJIL BhIEXakl Ha 3 4
45 MuUH paHbIe BTOPOro, BCTpeua mpousoinya Obr ueped 1 u 15 mun
TocJie Bhle3za BTOPoOro aBromobOmisa. Hafizure cKOpPOCTh Kaaoro as-
ToMOoOUIA. 3alOJHUTE HPOMYCKM U 3aKOHUMUTE DeIeHue 3ajadiu.

Pemienue. IIycTh CKOPOCTH mTepBOro aBTOMOOHMJIS paBHA X KM/,
a CKOpOCT: BTOpPOro — y Km/4. 3a 3 4 mepBbIA ABTOMOOGHUIIEL IIPO-

GBI o KM, 8 BTOPOM — ... KM, OHHM 1mpeono-
genun paccrosHue 450 KM, cne,n,o:BaTeJIbHo,

(1)

Ecou OBl mepBeift aBTOMOOMJIL BhIeXand HA 3 4 45 MHH DaHbIIe
1

BTOPOro, OH exaJj Obl A0 BCcTpeun 3%+11=5 4 u npeoponen Obl 3a

9TO BpeMa pPACCTOAHHE ... KM, TOTZa KaK BTOPOii

ABTOMOOMJIB IPOEXAT OBI .....o.oocoooevvevenneeee, kM. Bmecre oHM npoexain
450 KM, 3HAYUT,

(2)

W3 ypasrenuit (1) u (2) cocraBuM cUCTEMY:
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9. 3a 2 u o TeyeHuo peku 1 1 ¥ 30 MUH DPOTHB TeYEeHUSA MOTOPHAA
JoAKa MOMKeT mpoitu 55 KM, a 3a 30 MHUH IO TEYEHHIO PeKH U 2 U
OpOTHB TeuyeHus oHA Moxxer mnpoitu 30 kM. OmpezenuTe CKOpPOCTH
JOOKI B cToAYein BOJe M CKOPOCTHL TEYEHHHA PEKH.

Peuienue.

108




10. IBa Tokapsa HOJKHBI Obiu BMmecTe BhITounTh 220 meraneii. K ce-
peiuHe AHS [ePBbIil TOKAph BeIDOMHMI 70% cBOero sajaHusd, a BTO-
pOii — MOJIOBMHY CBOEro, HPHYEM IEepBBIA TOKAph BHITOYMJ Ha
10 pmeraseit Gosabmre, yeM BTOpoii. CKOJBKO AeTasieil HAOJIKEeH ObLI
BBITOUHUTE KAXJbIA TOKAph?

POIITEHITO.  ..coiviisaisssssossssssussvasssssssssssasmsssasssssasessnsssssssivsansaisnassassassasssrasssssrassessesses essaraarsass

11. IlepumeTp nmpamoyroabHuKa paseH 40 cm. ITocie Toro xak ero Jim-
Hy yMeHbIIMIH Ha 25%, a mupury yBenuuunau Ha 10%, ero mepm-
meTp craa paBeH 32,8 cm. Hajigure cTOpOHY KBajpaTa, paBHOBEJH-
KOro NaHHOMY IPAMOYI'OJIBbHHUKY.

Peurenue.
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12. B marasuse ObLIO [Ba MEIIKA ¢ AAPUIEH OAWHAKOBOH MACChl M TPH
MelLKa ¢ nmeHoM. Macca Bcex NATH MemIKOB coctabisaia 230 kr.
ITocne Toro kak uM3 Ka)KAOro MemIka ¢ sapuied npomanu mo 25%,
a ua Kamjaoro memka c¢ mmeHom mo 40%, macca Kpynoel B IATH
memnkax crana pasHa 150 kr. CKOJIBKO KHJIOIDAMMOB SAPHUILI H
CKOJIBKO IIIleHa OBLIO B KajXKJIOM MEIIKe IePBOHAYAJIBLHO?

Pemienie.

13. Yrobisl monyuutrs 60 I BOCBMHIOPOIEHTHOIO PACTBOpPA CEPHOM KHC-
JIOTBI, CMEIIAJIN CEPHYI0 KHUCJOTY MATUNPOLEHTHOIO M HeCATUIIPO-
LeHTHOro pacTBOpPoB. CKOJBKO GBIIIO B3ATO KHCJIOTBL KaXXJ0ro pac-
TBOpa? 3aroJHUTE MPONMYCKH M 3aKOHYUTE pelleHHe 3aJadH.

Pemrenvie. Ilyers ObLIO B3STO X I NATHIOPOIEHTHOTO W Y I' Jecs-
THIPOIEHTHOr0 pacrsopa. Beero moayuuiaocsk 60 r, cremoBarensHo,

ConepixaHue Cepbl B IEPBOM PAaCTBOPE COCTABMIIO ... Ty
a BO BTOPOM — ......ccoo.. T. B BOCBMHIIDOIIEHTHOM pacTBOpE

cojepiaHue Cepbl PABHO ................ I'. SHAYHT,

(2)




W3 ypasuenunit (1) u (2) cocraBUM CHCTEMY:

EMRONE ol S i T R o o R T R e i s

14. Eciu nepBoe U3 ABYX 3aJaHHBIX Yuce] yMeHbIIUThL Ha 20%, a BTO-
poe yeenuunTs Ha 50%, TO ux cymma ymeHbmurcsa Ha 6. Ecanm xe
IepBOe YHCJIO YBEJIUYUTH HA 5%, a Bropoe ymeHbIuTh Ha 10%, TO
ux cymma yseauunrtcs Ha 2. Haigure oba uyucia.

POIIREITIELS o st s s A S T T T A e T

EITBEEE: .ciininiiiisssessinssiassontassaenissssnesssinsssassrssssressaonsanssssonsansonnssrssassnssansasonshsassoassoransonns
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COLAEPXAHUE

T T OV it R B SR SRS

I'nasa IV. Muorowiensi

22. MHOrOWIEH M €r0 CTAHMAPTHBIA BMIL............coevvvneienniiinnnannnnn.
23. CoXXeHUE U BBIYMTAHUE MHOTOWIEHOB............ovveivnieneennennnnnn.
24. YMHOXEHME OJHOYJIEHA HA MHOTOWIEH.........ccovninneenenrannnennnnn.
25. BelHeCceHHe O0LIEro MHOXMTENS 32 CKOOKM ........coovvvvveinannnnn..
26. YMHOXEHHE MHOTOUJIEHA HA MHOTOWIEH .........cccvvvnernenennnnn..

27. Pa3noxeHue MHOTOYWIEHAa HAa MHOXHTEIH CIIOCOG0M
TPYTITMPOBKM. . ....cuierruarnranennessssssnssssrsessesssssssnsnssrsssssssssenssssans

I'nasa V. @opmyiibl COKPALIEHHOTO YMHOXKEHHS
28. Bo3BeieHME B KBajpar U B KyO CyMMbl M Pa3sHOCTH IBYX
BEIPAKCHIIM i« voims sanunsnmnsmaiisn i s dsiies svam e

29. PasnoxeHHe Ha MHOXMTEIH C MOMOIILIO GOpMyJ KBaapara
CYNNE W RDATDATE PASHOCTI . sosisviiis b e mhveseimssss s san s

30. YMHOXEHHWE pa3HOCTM ABYX BBIPDAXEHHH HAa UX CYMMY.............
31. PasnoxeHue pasHOCTH KBAIpAaTOB HA MHOXMTEIH....................
32. PasnoxeHue Ha MHOXHTEIM CYMMBI MU Pa3sHOCTH KYyOOB...........
33. TlpecOpa3oBaHMe LENOr0 BHIPAXEHUS B MHOTOWIEH.................

34. TlpuMeHeHHe pPa3IMYHbIX CIOCOOOB WISl Pa3JIOXEHMS
HE SEHOMMBCIIE .. o v o s A AR SR R SR N SR

I'nasa VI. Cucrembl JMHEHHBIX ypaBHEHM

35. JIuneiHoe ypaBHEHHME C JBYMSI TIEPEMEHHBIMM ........................
36. I'papuk TMHEHHOro ypaBHEHUs C JBYMS [E€PEMEHHBIMH ..........
37. CucTeMBbl TUHEUHBIX YPABHEHWM C JIByMs TIEPEMEHHBIMH .........
38. CNOCOD IMOMCTAHOBKIL.........0ccoseesanasnsssssssassssnanssanssssssnssssnsmssnn
39. CrIOCOO CIOKEHMS ....viveeerieseeseeaeeaee e e e e e eae e e e e e eanes
40. PeueHue 3agaq c MOMOLUBIO CUCTEM YPABHEHUM .....................



